

Política extranjera

La crisis inevitable

No me refiero a la interna, poco interesante, sino a la externa y universal, digna de toda mi atención. El mundo que se llama civilizado, va hacia ella con la misma inconsciencia que fué a las anteriores, sobre todo a la última, entre cuyas cenizas germina la futura. Nada puede la cultura, de que tanto se ufanan europeos y americanos, para evitarla. Al contrario, una de las causas de los males pasados y de los que fácilmente puede verse, es el carácter de esa cultura. La cultura no da perspicacia ni bondad. El tanto culto sigue siendo tanto; el malo culto sigue siendo malo. Solo que éste, cuanto más sabe, más peligroso es y más dañino. Tal la civilización moderna, que, perdido el verdadero espíritu cristiano, se ha especializado en la bárbara ciencia de la destrucción. Sabe mucho, pero lo que principalmente sabe, es matar.

Ya estamos en nuestro tema. Mussolini, señor de Italia, y Poincaré, casi amo de Francia, la cual espera de él la milagrosa manutención del franco a 25 céntimos, a lo sumo, y por eso le obedece ciegamente, han pronunciado casi al mismo tiempo dos discursos de enorme importancia.

Mussolini ha dicho que los tratados internacionales no son intangibles, y que cuando evidentemente son injustos o perjudiciales, hay que reírlos.

Poincaré, que Francia es nación pacífica, que desea la paz con todas las potencias, pero con la condición expresa de que nadie toque a los tratados existentes; de que los vencidos de la última guerra, desuiciados y sometidos a tributo casi por toda la eternidad, se resignen y paguen.

Mussolini, suscitando el problema de la revisión de los tratados injustos, asume la dirección de las potencias aplastadas en el de Versalles: Hungría, Bulgaria, Alemania, Austria.

Poincaré, manteniendo la obra versallesca, se erige en jefe de las naciones favorecidas: Polonia, Checo Eslovaquia, Grecia, Servia, Bélgica.

Y he aquí como a la antigua división de las potencias europeas en dos grandes Ligas irreductiblemente enemigas y consagradas al culto de la preparación bélica, la Triple (Alemania, Austria o Italia) de un lado y la doble (Francia y Rusia) del opuesto, sucede otra agrupación idéntica, pero con más fundamentales causas de conflicto que las que determinaron el choque tremendo de aquellas.

Y como en todos estos países la enseñanza está impregnada de clasismo y de recuerdos de las hazañas guerreras y políticas de griegos y romanos, de su patriotismo intransigente y de sus ambiciones jamás satisfechas, estas Ligas nos traen a la memoria las que Atenas y Esparta prescribieron, y luego las de Etolos y Aqueos. Me permito recomendar al lector que sabe pensar y que gusta de leer cosas de sustancia, un repaso a la "Historia de la guerra del Peloponeso", de Tucídides. En ella verá que la humanidad no ha aprendido nada en 2.400 años, y que el hombre de hoy es tan necio, o más, que el de entonces.

de primeras materias y por la posesión de los cambios para los transportes (que tal fué la causa de la guerra, no la lucha por la democracia con la autocracia, ni del civilismo con el militarismo, como con cinico desdoro o suprema ignorancia, estuvieron gritando cancillerías y periódicos, para engañar a la gente, por espacio de cinco años), prepararon la pérdida de lo que tanto codiciaban. Antes del conflicto, las razas por ellos declaradas inferiores vivían todavía resignadas con su inferioridad. Más unas que otras, pero sin atreverse a sublevarse ninguna.

Después de la guerra todo ha cambiado. Los inferiores han aprendido en los campos de batalla europeos a matar a los hombres superiores. Más de millón y medio de morenos, amarillos y negros han venido a luchar por la "libertad de Europa". Luego Europa, su señora hasta entonces muy respetada, les debe la libertad. Además han comprobado en los campos de batalla que lo que necesitan para ser tan buenos como los europeos, es el arte de matar, es poseer tan perfectos instrumentos como ellos. Aprender a usarlos ya aprendieron con buenos instructores; de lo mejorcito que poseía la civilización. Finalmente, vino el ejemplo de dos naciones incultas, semi-bárbaras según la clasificación de los cultos europeos, que mandó a los vencedores al diablo y declaró nulos, y sin valor, los tratados, burlandose de ellos. Estos burlandores fue ron Rusia y Turquía.

El ejemplo cundió rápidamente.

do la impresión está acabada, dispondremos la encuadernación, la soberbia encuadernación que será del caso.

¿De acuerdo?

—De acuerdo.

—Los dos amigos, mister Huxley y mister Davidson, llevaron a cabo, en efecto, el propósito que sus aficiones a la bibliografía concibieron aquella tarde.

II

—No está, no...

Mister Huxley había preguntado por mister Davidson. Y mister Davidson, emergiendo de sus faldas rozagantes, daba, bajo la cabellera morateada, una contestación:

—No está, no...

Y mister Huxley alargó las comisuras faciales en una mueca de contrariedad.

¿A qué semejante mueca?

Porque mister Huxley sabía que su amigo se hallaba ausente. Tanto era así que la ausencia del camarada determinaba su presencia. ¿Sí? Sí. Pero no hay que pensar que mister Huxley acudiría al hogar ajeno por la mujer ajena.

—Quería hablarle? —inquirió la señora refiriéndose a su propio cónyuge.

—Háblarle, precisamente, no. Quería consultar un libro de él con éste que traigo—contestó mister Huxley, aludiendo a un paquete que, efectivamente, llevaba en la mano.

—Pues si soamente se trataba de eso, no ha perdido usted el viaje, porque con pasar a la biblioteca podrá satisfacer el deseo que aquí le traía.

Un inglés como mister Huxley no podía, por delicadeza, por cortesía, por caballerosidad, poner ningún obstáculo a la invitación. Por eso la aceptación con un gesto de gratitud. Y, poco después, se encontraba a sus anchas en la biblioteca toda silente, que tenía algo de cámara frigorífica, un no sé qué de colombario protocristiano: ilusión alimentada por el olor de los ingredientes colocados con estrategia para hacer imposible la existencia de los insectos bibliófagos.

—Por fin—pensó vulgarmente, —Por fin, en efecto, iba a cumplir el anhelo que le bulla en el alma desde que terminara la impresión del par de ejemplares de la famosa obra cuya confección, por cierto, había costado más esfuerzos de los que en principio imaginara. No, no era lo mismo que hubiese dos ejemplares o que hubiese uno. Del ejemplar duplicado al

Mañana jueves

El capítulo XV de La señorita que jugó con el Amor y le quebró un ala

Ya hemos dicho que se deberá a la pluma y al corazón, creadores de tantas bellezas, de

Enrique Durán y Tortajada

el escritor ilustre, de alma con innumerables facetas, infungibles ya a la luz de un prestigio merecido y proclamado unánimemente.

Estamos seguros de que con este

Capítulo XV

elevamos el interés de nuestra singular novela, y ofrecemos a nuestros lectores una vena de emociones perdurables...

ejemplar único media una distancia interesante. Y, sin embargo, esa distancia podía ser anulada con solo mutilar uno de los dos ejemplares. ¿Cuál? El de su amigo Davidson.

Y el ejemplar de su amigo Davidson quedaba al cabo de unos instantes privado de varias hojas. Mister Huxley, por su parte, poseía una obra literaria y metafóricamente sin par.

Peró cuando salió de la estancia para que brillasen dos ascuas de furor en el retrato—que la presidenta—de Ricardo de Bury, obispo de Durham, gran canciller de Inglaterra y bibliófilo en el más consciente sentido de la palabra. Una armadura de acero que se estaba junto a la puerta, tembló al paso de mister Huxley.

III

Cinco veces asomó el gnomio en lo alto del reloj para emitir cada vez un sonido aulante.

Por lo tanto, no podía tardar mucho el inicio de la sesión para la que habían sido convocados los miembros de la Sociedad de Bibliófilos.

Y, mientras llegaba la hora, charlaban y charlaban, formando grupos, hundidos en los butacones; lanzaban bocanadas de humo y limpiaban con la batista de los pañuelos el fino cristal de los monoculos.

—Supongo—dijo alguien gravemente—que Huxley no quedará con ganas de reincidir.

—¿Pues?

—Los tribunales, a instancia de Davidson, le han condenado a pagar dos mil libras de daños y perjuicios por la hazaña de la mutilación.

—Dos mil libras no es, ni mucho menos, una cantidad despreciable, sobre todo, teniendo en cuenta los bellos libros que con ellas se pueden comprar. Pero imagino que a Huxley ha de dolerle más, bastante más, lo que se preparaba?

La convocatoria de la sesión ya dejaba entrever algo que particularmente sabían todos. Por eso se pasaban de que mister Huxley hubiera osado presentarse en la entidad...

Peró ya se reunía la junta; ya se cumplían las formalidades protocolarias; ya tomaba la palabra el presidente para decir:

—Grave, gravísimo es, señores míos, el motivo que nos trae aquí para reunirnos con carácter extraordinario.

BIBLIOGRAFIA

Los dos amigachos

do la impresión está acabada, dispondremos la encuadernación, la soberbia encuadernación que será del caso.

¿De acuerdo?

—De acuerdo.

—Los dos amigos, mister Huxley y mister Davidson, llevaron a cabo, en efecto, el propósito que sus aficiones a la bibliografía concibieron aquella tarde.

II

—No está, no...

Mister Huxley había preguntado por mister Davidson. Y mister Davidson, emergiendo de sus faldas rozagantes, daba, bajo la cabellera morateada, una contestación:

—No está, no...

Y mister Huxley alargó las comisuras faciales en una mueca de contrariedad.

¿A qué semejante mueca?

Porque mister Huxley sabía que su amigo se hallaba ausente. Tanto era así que la ausencia del camarada determinaba su presencia. ¿Sí? Sí. Pero no hay que pensar que mister Huxley acudiría al hogar ajeno por la mujer ajena.

—Quería hablarle? —inquirió la señora refiriéndose a su propio cónyuge.

—Háblarle, precisamente, no. Quería consultar un libro de él con éste que traigo—contestó mister Huxley, aludiendo a un paquete que, efectivamente, llevaba en la mano.

—Pues si soamente se trataba de eso, no ha perdido usted el viaje, porque con pasar a la biblioteca podrá satisfacer el deseo que aquí le traía.

Un inglés como mister Huxley no podía, por delicadeza, por cortesía, por caballerosidad, poner ningún obstáculo a la invitación. Por eso la aceptación con un gesto de gratitud. Y, poco después, se encontraba a sus anchas en la biblioteca toda silente, que tenía algo de cámara frigorífica, un no sé qué de colombario protocristiano: ilusión alimentada por el olor de los ingredientes colocados con estrategia para hacer imposible la existencia de los insectos bibliófagos.

—Por fin—pensó vulgarmente, —Por fin, en efecto, iba a cumplir el anhelo que le bulla en el alma desde que terminara la impresión del par de ejemplares de la famosa obra cuya confección, por cierto, había costado más esfuerzos de los que en principio imaginara. No, no era lo mismo que hubiese dos ejemplares o que hubiese uno. Del ejemplar duplicado al

rio. Pero nosotros, caballeros y amantes de los libros, no podemos rehuir los deberes que nos impone la caballerosidad y el amor a los libros. Uno de nosotros, cuyo nombre no es preciso citar expresamente, ha cometido una acción que todos los demás hemos sentido como ultraje y que, por lo tanto, hemos de castigar en la forma que para nosotros es más adecuada. Propongo, por consiguiente, que el nombre de la persona en cuestión sea borrado de la lista de nuestra entidad.

Tras el discurso, hubo mutismo. Todos los miembros—menos uno, claro es—de la Sociedad de Bibliófilos, estaban de acuerdo con las palabras que con tanta arrogancia había echado el presidente. Sin embargo, nadie se apresuraba a dar su adhesión.

¿Por qué?

Porque mister Huxley que, al principio solo mostrábase expectante, aparecía ahora con una complicada sonrisa de superioridad.

Y, viendo que nadie hablaba, dijo soltando las palabras ajuntamente, como esquivas en regata sobre el Támesis:

—Mi nombre no será borrado de la lista de la Sociedad.

—¿No?—hubo de replicar el presidente.

—No.

—¿Por qué?

Y mister Huxley, complicando todavía más su dominante sonrisa, explicó:

—Porque todos cuantos se encuentran aquí hubieran hecho lo mismo en mi caso, de haber tenido valor para ello.

Los vocablos cayeron ahora lenta y pausadamente, como lagrimones de plomo. Al principio, se anunció una ira general. Pero a seguida se introspeccionaron todos y cada uno. Por fin, alguien, dando el pecho (o, mejor, la bruidita pechera), exclamó:

—Tiene razón.

Y los demás, a regañadientes o por abundancia de corazón, asintieron.

El nombre de mister Huxley continuó en la lista de la londinense Sociedad de Bibliófilos.

Verdad que esto parece un cuento?

Lo parece, pero no lo es, a diferencia de otros escritos que—según sus autores—lo son y—según la realidad—no lo parecen.

Y no lo es porque las líneas principales y muchas secundarias del relato están tomadas de la más conocida obra de Albert Cim quien, a su vez, las toma de la obra "Les choses du temps présent", debida al escritor francés Edmond Texier, que vivió de 1816 a 1887.

El cual Edmond Texier dice, a guisa de moraleja: "Entre todos los seres creados por Dios, el bibliófilo es, sin disputa, el más egoísta y el más feroz. Nada representa la pasión del oro comparada con la del libro. Jamás comprenderá el público todos los sentimientos malsanos que agitan el espíritu de un aficionado a libros raros o preciosos cuando ve un ejemplar único o simplemente disputado escaso por los catalogos. Para llegar a la posesión de ese ejemplar, no hay bajeza que no cometa. Algunos llegarán, sin esfuerzo, hasta el crimen".

Quié generalizó demasiado Edmond Texier, ¿no? Digase lo que se quiera y a pesar de algunos casos señalados, la pasión del oro (o simplemente de la plata), puede, en general, más que la pasión del libro.

Una gran obra de Pepe Barreira

El cartel de Feria

No tardará mucho en hacer su aparición en los muros de las calles de nuestra ciudad y—lo que es más interesante—de otras, el cartel anunciador de la Feria de Julio.

Ya dijimos oportunamente que el jurado calificador nombrado al efecto había elegido por unanimidad la obra presentada al concurso por el artista José Barreira.

Nada hemos de decir referente a la personalidad de este pintor, tan en frecuente con el público, y que tan frecuentemente conoce los halagos del público. Lo que sí hemos de hacer constar que en este cartel se ha superado a sí mismo componiendo una obra que, aparte de otras cualidades, es muy valenciana, no ya solamente por el motivo, sino por la rica elegancia que evidencia. Las condiciones de dibujo y de colorido no necesitan especial mención, tratándose de un dibujante y colorista como José Barreira.

SE VENDE EN MADRID

La Correspondencia de Valencia

En el kiosco de Apolo (calle de Alcalá).
En el kiosco de las Calatravas (calle de Alcalá).
En el kiosco de frente al Alcazar (calle de Alcalá).

ANUNCIE USTED EN

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Política nacional

Político y la realidad

Una conferencia dada por don Miguel Maura en Sevilla, acerca del momento presente, ha sido objeto de los más variados comentarios. Es tan poco lo que, desde hace tiempo, se habla de política en España, que cualquier acto de esta naturaleza, en que tome parte una mediana personalidad, adquiere los honores de acontecimiento. Y si la cosa pasa en "provincias" y el orador es "de Madrid", más que más. Que así somos de provincianos todavía los "de provincias"; sin darnos cuenta nos rendimos, en cada ocasión, a nuestro "provincianismo". Hasta la enteca ideológica de creación de una Escuela de Periodistas, apoyada por algún periódico de Madrid, produce sensación a lo largo y a lo ancho de España, como si ello significara algo para la Patria o siquiera para el porvenir del periodismo.

El nombre de Maura, tan sóido, tan refulgente en la historia contemporánea de la política española, contenta, muy justamente, su luz sobre aquellos a quienes cabe el honor de ostentarlo. Entre ellos, don Gabriel Maura, conde de la Mortera, es el que ofrece mayor relieve, pues al prestigio del nombre une su valimiento personal. Su hermano don Miguel Maura, más oscuro, menos personalizado, acaba asimismo de nimbarse en el Ateneo sevillano con una aureola de luz, recibida de aquel foco poderoso, sol de la política nacional, que hace pocos años descendió majestuosamente a su ocaso. Luz recibida, en efecto, la que se proyectó en su conferencia, que, según se desprende de los extractos publicados, fué principalmente una glosa—aplicada al momento presente—del documento que se ha dado en llamar "Testamento político de don Antonio Maura". Con lo cual el conferenciante nada añadió a lo que ya conocíamos. Don Antonio Maura refirió no solamente a los momentos que él vivió, sino también al porvenir de España que debía elaborarse con aquellos momentos y con los que le siguieran, que es como se forma y dilata el encadenamiento de la historia.

Aplicó, pues, don Miguel Maura el momento presente las mismas conclusiones que don Antonio Maura había concebido para los días en que tan abnegadamente actuó en el amasijo de la política del país; es decir: levantamiento del espíritu ciudadano, acercamiento al pueblo español para ponerle a tono con sus problemas fundamentales y capacitarle para que pueda resolverlos. ¿Han caducado, por acaso, estas conclusiones? En política, como en filosofía, como en arte, las mudanzas de los tiempos arrastran mucha hojarasca; pero hay ideas que no caducan nunca, porque no solo tienen vida propia, sino pléthora de vida para comunicarla, como gemas inagotables, a los sistemas—diversos, variados y a veces contrapuestos—que se van sucediendo. Son

Lo más interesante de este número

VA EN LA HOJA

¡¡Exíjala usted al vendedor!!

SIN RINMO DE MOLESTAR.

Murmuraciones de corral

Preocupa estos días la falta de jardines u otros sitios públicos en que puedan jugar los niños, y "El Mercantil Valenciano" propone una media solución que nos satisface, como al colega, incompletamente, pero que en la situación actual viene a constituir el remedio "posible". Y ya es sabido que esta modestia de las cosas que solo son "posibles", significan lo que "él tiene buenos alrededores", de ciertos pueblos, de los que no se puede elogiar otra cosa... Propone el colega que se utilice para aquel menester y previos la limpieza y adecentamiento necesarios, los solares sin edificar. Con facilidad se alcanza que los solares no son el estadio tipo para los juegos infantiles, pero siempre será esto más útil y práctico que esperar, se construyan nuevas Glorietas.

Aunque no sean tan bellas, señorías y útiles como la joya, desaparecida...

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Tenemos la seguridad de que todas las denuncias que formula la Guardia municipal son fundadas, lo que no impide que el exceso de celo mueva a presentar otras cuya exactitud no sea tan clara o que entrañen un rigor extraordinario que podría excusarse. A veces, una advertencia en el acto, del guardia, luego denunciante, puede remediar la falta sin el ulterior procedimiento molesto.

Por ejemplo: la inadvertencia de llevar apagados los autos, el fero pilito. Sobre que puede olvidarse al conductor, al que en marcha, le es imposible advertir el olvido, ¿qué costaría, antes que denunciarle, con rigor que parece demostrar afán de "incoar el procedimiento", llamarle la atención?...

...Esos sin contar con que hay alguna denuncia por la causa dicha, comprobada por el dependiente de la auto ridad, a las 8'15 de la tarde, o sea, de día claro, todavía... ¡Qué necesidad se tenía de llevar a esta hora el fero encendido! ¿Cómo se vió, pues, el número del coche?

Por eso decimos que el exceso de celo puede ser abocado a injusticias.

Archivo Municipal

Galería anecdótica

Los agentes ejecutivos

denanza, resultó que era un señor propietario de una finca, quien al presentarse en el negociado manifestó que iba de parte del Alcalde.

JUAN RUSIAFER

Dice el señor Abad

La calidad de las cerillas

Con referencia a las quejas que el público formuló en diferentes ocasiones contra la averiada labor que se le servía en los estancos en vez de las cajas de cerillas de buena calidad a que tiene perfecto derecho, nos ha reiterado el señor Delegado de Hacienda su decidido propósito de que sean aquellas atendidas.

Desde luego, y por orden expresa de la superioridad, se está procediendo a revisar la labor que se halla a la venta en los estancos de la capital y su provincia, y nos ofrece el señor Abad Cascajares que serán retiradas las cajas cuya cerilla no estuviese en condiciones de ser entregada al público.

No hay duda que se tiende a lograr que las labores salgan de fábrica y se pongan a la venta en condiciones debidas, y por su parte se propone girar cuantas visitas sean precisas para el logro de tal fin.

Política nacional

Político y la realidad

Una conferencia dada por don Miguel Maura en Sevilla, acerca del momento presente, ha sido objeto de los más variados comentarios. Es tan poco lo que, desde hace tiempo, se habla de política en España, que cualquier acto de esta naturaleza, en que tome parte una mediana personalidad, adquiere los honores de acontecimiento. Y si la cosa pasa en "provincias" y el orador es "de Madrid", más que más. Que así somos de provincianos todavía los "de provincias"; sin darnos cuenta nos rendimos, en cada ocasión, a nuestro "provincianismo". Hasta la enteca ideológica de creación de una Escuela de Periodistas, apoyada por algún periódico de Madrid, produce sensación a lo largo y a lo ancho de España, como si ello significara algo para la Patria o siquiera para el porvenir del periodismo.

El nombre de Maura, tan sóido, tan refulgente en la historia contemporánea de la política española, contenta, muy justamente, su luz sobre aquellos a quienes cabe el honor de ostentarlo. Entre ellos, don Gabriel Maura, conde de la Mortera, es el que ofrece mayor relieve, pues al prestigio del nombre une su valimiento personal. Su hermano don Miguel Maura, más oscuro, menos personalizado, acaba asimismo de nimbarse en el Ateneo sevillano con una aureola de luz, recibida de aquel foco poderoso, sol de la política nacional, que hace pocos años descendió majestuosamente a su ocaso. Luz recibida, en efecto, la que se proyectó en su conferencia, que, según se desprende de los extractos publicados, fué principalmente una glosa—aplicada al momento presente—del documento que se ha dado en llamar "Testamento político de don Antonio Maura". Con lo cual el conferenciante nada añadió a lo que ya conocíamos. Don Antonio Maura refirió no solamente a los momentos que él vivió, sino también al porvenir de España que debía elaborarse con aquellos momentos y con los que le siguieran, que es como se forma y dilata el encadenamiento de la historia.

Aplicó, pues, don Miguel Maura el momento presente las mismas conclusiones que don Antonio Maura había concebido para los días en que tan abnegadamente actuó en el amasijo de la política del país; es decir: levantamiento del espíritu ciudadano, acercamiento al pueblo español para ponerle a tono con sus problemas fundamentales y capacitarle para que pueda resolverlos. ¿Han caducado, por acaso, estas conclusiones? En política, como en filosofía, como en arte, las mudanzas de los tiempos arrastran mucha hojarasca; pero hay ideas que no caducan nunca, porque no solo tienen vida propia, sino pléthora de vida para comunicarla, como gemas inagotables, a los sistemas—diversos, variados y a veces contrapuestos—que se van sucediendo. Son

Lo más interesante de este número

VA EN LA HOJA

¡¡Exíjala usted al vendedor!!

SIN RINMO DE MOLESTAR.

Murmuraciones de corral

Preocupa estos días la falta de jardines u otros sitios públicos en que puedan jugar los niños, y "El Mercantil Valenciano" propone una media solución que nos satisface, como al colega, incompletamente, pero que en la situación actual viene a constituir el remedio "posible". Y ya es sabido que esta modestia de las cosas que solo son "posibles", significan lo que "él tiene buenos alrededores", de ciertos pueblos, de los que no se puede elogiar otra cosa... Propone el colega que se utilice para aquel menester y previos la limpieza y adecentamiento necesarios, los solares sin edificar. Con facilidad se alcanza que los solares no son el estadio tipo para los juegos infantiles, pero siempre será esto más útil y práctico que esperar, se construyan nuevas Glorietas.

Aunque no sean tan bellas, señorías y útiles como la joya, desaparecida...

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Tenemos la seguridad de que todas las denuncias que formula la Guardia municipal son fundadas, lo que no impide que el exceso de celo mueva a presentar otras cuya exactitud no sea tan clara o que entrañen un rigor extraordinario que podría excusarse. A veces, una advertencia en el acto, del guardia, luego denunciante, puede remediar la falta sin el ulterior procedimiento molesto.

Por ejemplo: la inadvertencia de llevar apagados los autos, el fero pilito. Sobre que puede olvidarse al conductor, al que en marcha, le es imposible advertir el olvido, ¿qué costaría, antes que denunciarle, con rigor que parece demostrar afán de "incoar el procedimiento", llamarle la atención?...

...Esos sin contar con que hay alguna denuncia por la causa dicha, comprobada por el dependiente de la auto ridad, a las 8'15 de la tarde, o sea, de día claro, todavía... ¡Qué necesidad se tenía de llevar a esta hora el fero encendido! ¿Cómo se vió, pues, el número del coche?

Por eso decimos que el exceso de celo puede ser abocado a injusticias.

Política nacional

Político y la realidad

Una conferencia dada por don Miguel Maura en Sevilla, acerca del momento presente, ha sido objeto de los más variados comentarios. Es tan poco lo que, desde hace tiempo, se habla de política en España, que cualquier acto de esta naturaleza, en que tome parte una mediana personalidad, adquiere los honores de acontecimiento. Y si la cosa pasa en "provincias" y el orador es "de Madrid", más que más. Que así somos de provincianos todavía los "de provincias"; sin darnos cuenta nos rendimos, en cada ocasión, a nuestro "provincianismo". Hasta la enteca ideológica de creación de una Escuela de Periodistas, apoyada por algún periódico de Madrid, produce sensación a lo largo y a lo ancho de España, como si ello significara algo para la Patria o siquiera para el porvenir del periodismo.

El nombre de Maura, tan sóido, tan refulgente en la historia contemporánea de la política española, contenta, muy justamente, su luz sobre aquellos a quienes cabe el honor de ostentarlo. Entre ellos, don Gabriel Maura, conde de la Mortera, es el que ofrece mayor relieve, pues al prestigio del nombre une su valimiento personal. Su hermano don Miguel Maura, más oscuro, menos personalizado, acaba asimismo de nimbarse en el Ateneo sevillano con una aureola de luz, recibida de aquel foco poderoso, sol de la política nacional, que hace pocos años descendió majestuosamente a su ocaso. Luz recibida, en efecto, la que se proyectó en su conferencia, que, según se desprende de los extractos publicados, fué principalmente una glosa—aplicada al momento presente—del documento que se ha dado en llamar "Testamento político de don Antonio Maura". Con lo cual el conferenciante nada añadió a lo que ya conocíamos. Don Antonio Maura refirió no solamente a los momentos que él vivió, sino también al porvenir de España que debía elaborarse con aquellos momentos y con los que le siguieran, que es como se forma y dilata el encadenamiento de la historia.

Aplicó, pues, don Miguel Maura el momento presente las mismas conclusiones que don Antonio Maura había concebido para los días en que tan abnegadamente actuó en el amasijo de la política del país; es decir: levantamiento del espíritu ciudadano, acercamiento al pueblo español para ponerle a tono con sus problemas fundamentales y capacitarle para que pueda resolverlos. ¿Han caducado, por acaso, estas conclusiones? En política, como en filosofía, como en arte, las mudanzas de los tiempos arrastran mucha hojarasca; pero hay ideas que no caducan nunca, porque no solo tienen vida propia, sino pléthora de vida para comunicarla, como gemas inagotables, a los sistemas—diversos, variados y a veces contrapuestos—que se van sucediendo. Son

Lo más interesante de este número

VA EN LA HOJA

¡¡Exíjala usted al vendedor!!

SIN RINMO DE MOLESTAR.

Murmuraciones de corral

Preocupa estos días la falta de jardines u otros sitios públicos en que puedan jugar los niños, y "El Mercantil Valenciano" propone una media solución que nos satisface, como al colega, incompletamente, pero que en la situación actual viene a constituir el remedio "posible". Y ya es sabido que esta modestia de las cosas que solo son "posibles", significan lo que "él tiene buenos alrededores", de ciertos pueblos, de los que no se puede elogiar otra cosa... Propone el colega que se utilice para aquel menester y previos la limpieza y adecentamiento necesarios, los solares sin edificar. Con facilidad se alcanza que los solares no son el estadio tipo para los juegos infantiles, pero siempre será esto más útil y práctico que esperar, se construyan nuevas Glorietas.

Aunque no sean tan bellas, señorías y útiles como la joya, desaparecida...

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Tenemos la seguridad de que todas las denuncias que formula la Guardia municipal son fundadas, lo que no impide que el exceso de celo mueva a presentar otras cuya exactitud no sea tan clara o que entrañen un rigor extraordinario que podría excusarse. A veces, una advertencia en el acto, del guardia, luego denunciante, puede remediar la falta sin el ulterior procedimiento molesto.

Por ejemplo: la inadvertencia de llevar apagados los autos, el fero pilito. Sobre que puede olvidarse al conductor, al que en marcha, le es imposible advertir el olvido, ¿qué costaría, antes que denunciarle, con rigor que parece demostrar afán de "incoar el procedimiento", llamarle la atención?...

...Esos sin contar con que hay alguna denuncia por la causa dicha, comprobada por el dependiente de la auto ridad, a las 8'15 de la tarde, o sea, de día claro, todavía... ¡Qué necesidad se tenía de llevar a esta hora el fero encendido! ¿Cómo se vió, pues, el número del coche?

Por eso decimos que el exceso de celo puede ser abocado a injusticias.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Desde el lunes próximo, día 18, todas las operaciones de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad se verificarán en la plaza de Rodrigo Botet, antiguo edificio del Banco Hispano-Americano.

Información de Tribunales

Sección primera

Se ha visto una causa contra Juan Esteve Revert, acusado de haberle sustraído a un vecino de Caudete mil pesetas en metálico.

Han intervenido en el juicio el fiscal don Rafael Balbín y como defensor don Manuel Llovera.

Sección segunda

Procesada por hurto ha comparecido en esta Sala Rosario Pastor Miró, la cual, según el fiscal don Leopoldo de Castro, sustrajo a un alemán con quien vivía, 450 pesetas.

La ha defendido don Pablo Meléndez Boscá.

Suspensiones

Por causas distintas, se han suspendido dos juicios más que estaban señalados para hoy.

En uno de ellos comparecían Salvador Coll Llopis y Benito Alegria Borja, a los cuales detuvieron una noche los guardias de Seguridad don Francisco Mula y don José Costant, cuando intentaban robar en una de las casas contiguas del Ateneo Mercantil, y en el otro, José Antonio Piera Muñoz, por empujar dos bicicletas, que, mediante contrato de compraventa, se había llevado de una casa de la calle de la Nave, desapareciendo sin cumplir su compromiso.

En el primero actuaba el fiscal don Federico Parreño, con los letrados don Enrique Domenech y don José María Ramírez, y en el último, don Atanasio Miquel.

Sala de lo civil

En la vista de un incidente de nulidad en oposición a embargo preventivo, procedente de Alicante, ha informado don Ricardo Samper.

Pastillas BONALD

boca-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

INFORMACION TAURINA

La novillada del domingo

El próximo domingo se celebrará una novillada, en la que alternarán los diestros Pedro Montes, Tato de Méjico y Vizcaino, los dos últimos nuevo en esta plaza, y precedido de gran fama, especialmente, Tato, que no deja de torrear en ninguna plaza, y cada actuación se cuenta como éxito, con toros de la acreditada ganadería de don Félix Gómez, del Colmenar.

La desenejadora de los toros, que estaba anunciada para esta tarde, no ha podido celebrarse, por no llegar como se esperaba, por lo tanto, se celebrará mañana a la misma hora (siete de la tarde).

Mañana y pasado, de cuatro a siete, podrán retirarse los encargos de localidades y entradas que lo hayan sido en las corridas anteriores.

Novedades teatrales

NOVEDADES.—Ayer se estrenó, con gran éxito, "Les camareres", de Miñana y Tallada.

No es la primera vez que se lleva a la escena el ambiente de esos pobres bares de suburbio donde flotan tristes dolores que quieren olvidar. La llamada "literatura del Distrito Quinto", de Barcelona, sabe bastante de eso. Y se corría el peligro de derivar secundariamente hacia esa literatura tomando para una obra un ambiente parecido. No obstante, tiene muy acusada personalidad la obra de Federico Miñana y Miguel Tallada, que ayer se estrenó en Novedades.

"Les camareres" presenta una serie de escenas de un bar de nuestro puerto, con los tipos abigarrados y heterogéneos de esos bares, mucho más abigarrados y mucho más heterogéneos que los tipos de los bares de la capital. Pero entre los tipos de este tipo grotesco, hay también tipos ennoblecidos por la honra de los sufrimientos.

Y así estamos por decir que estos tipos son los que dan el tono general de la obra que, sin perjuicio de los momentos cómicos, revela una envergadura no frecuente, ni muchísimo menos en la escena valenciana.

Los intérpretes pusieron de su parte una gran voluntad acompañada de acierto. Citemos a las señoras Millet y Deás, a Vicenta Rocafé, a Beit, a Taberner, a Benítez, a Marco, a Haro, a Gregori.

Y para terminar digamos que el público recibió la obra de Federico Miñana y de Miguel Tallada con un gran entusiasmo. Ambos autores hubieron de comparecer en escena con todos los pronunciamientos favorables. Y es lástima que el estreno no se hubiera llevado a cabo antes, porque hay "materia" para muchas, muchísimas representaciones.

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10:30 noche: Rosa de Madrid. RUZAF.—A las 5 tarde y 9:30 noche: Cine.

NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6:30 tarde: Les camareres y Al toc d' Animes.—A las 9:45 noche: ¡Ni picá! y Les camareres.—A las 11:30: Les camareres y Valencia a la garsón.

MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6:30 tarde: ¡Pare vosté la burra, amic!.—A las 10:30 noche: Bañs de sol y ¡Pare vosté la burra, amic!

OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4:45 tarde y 9:45 noche. LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche. COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:30 de la tarde.

Para mañana PRINCIPAL.—A las 10:30 noche: Los mosquitos (estreno).

Información del Gobierno civil

Dice el Gobernador

Esta mañana nos ha dicho el señor Bermúdez de Castro que había recibido la visita de numerosas comisiones de los Ayuntamientos de la provincia, para interesarle sobre asuntos locales y de trámite.

Al preguntarle por su estado de salud, nos ha manifestado que se halla bastante mejorado, confiando estar completamente restablecido dentro de unos días.

A presentarse

Se ruega a doña Guadalupe Ripollés Mestre, vecina de esta localidad, se presente con urgencia en la secretaría del Consejo provincial de la Economía Nacional de este Gobierno civil, para informarla de un asunto de su incumbencia.

SUCESOS

Atropellos

En el camino de Vera fué atropellado por un arnés de Artillería el vaquero domiciliado en la calle del Rosario, de los poblados marítimos, José García Romero, que resultó con una contusión de segundo grado con herida contusa en la región occipital; contusión de primer grado en la región temporal; contusión de segundo grado en la región tibial y muslo izquierdo.

Se le curó en la casa de Socorro del Puerto, donde se calificó su estado de menos grave.

También en este mismo dispensario se prestó asistencia facultativa al carbonero Eduardo Guillem Torres, que presentaba, por haber sido atropellado, varias lesiones en el brazo izquierdo.

Otra bicicleta

A Luis Jordán Tarín, capataz de las obras de alcantarillado, le despareció una bicicleta que había dejado a la puerta del Banco del Río de la Plata.

Caída

En el Hospital fué asistida anoche Matilde Marín Monleón, de 54 años, habitante en la calle del Arzobispo Mayor, 1, que por haber sufrido una caída, presentaba la fractura del húmero derecho. Pronóstico grave.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, por reclamación de salarios del obrero Alfredo Sancho Raga, contra el patrono don Antonio Raga Mateu.

Señores Jurados.—Patronos: Don Blas Ramón Ibáñez, don Emilio Beut Sancho y don Adrián Adrián Navarro.

Obreros: Francisco Peinado Ferrer, José Iglesias Fábregues y José Navarro Rochera.

Información de la Diputación provincial

El Pleno ha aprobado la concesión de los quinquenios al personal, y las cuentas del pasado ejercicio

Con la asistencia de todos los diputados directos y corporativos, titulares y suplentes, esta mañana, a las once, ha celebrado la correspondiente sesión ordinaria la Diputación en Pleno, aprobando los siguientes acuerdos:

La propuesta presentada por el diputado ponente del servicio de Personal de la Corporación, señor marqués de Cáceres, sobre la concesión de quinquenios de antigüedad a los empleados.

El estudio y forma de la concesión, es así:

Se reconocen quinquenios de 500 pesetas a todos los empleados que figuran en las plantillas vigentes, excepto a los de subalternos y camineros; a los subalternos de 250, y a los camineros de 185.

A los empleados que lleven ganados uno o más quinquenios, se les reconoce, desde luego, uno de ellos; y a los efectos pasivos (a mitad de los que lleven devengados, sin exceder del límite de tres mil pesetas, y nunca del haber que hubiesen disfrutado en activo, al objeto de establecer un tope, para que no sean jubilados con un sueldo mayor al que han tenido en activo.

Los empleados que en la actualidad no lleven devengado ninguno, se les reconocerá cuando lo hayan cumplido, computándoseles a dicho efecto el tiempo de servicio ya prestado.

Como la actual consignación para quinquenios no permite la concesión de momento a los empleados y sirvientes que no figuran en las plantillas vigentes, la Corporación estudiará la forma de hacer extensivo este beneficio.

El estudio inicial de la concesión de quinquenios obedece en gran parte, a que, habiendo rebajado la contribución de Utilidades del personal, que abonaba la Diputación por el mismo, ha juzgado conveniente invertir dicha parte y las cantidades que sean necesarias en la concesión de quinquenios.

Estos se abonarán por semestres, en los meses de junio y diciembre.

También se han aprobado el proyecto de reglamentos para el régimen de las sesiones del Pleno y de la Permanente, las cuentas generales correspondientes al pasado ejercicio de 1927 y otros asuntos.

Palabras de agradecimiento

Al levantarse la sesión del Pleno, viendo el secretario de la Diputación, señor Monleón, que la sala de audiencia pública y los pasillos de la casa se hallaban ocupados por los empleados y personal de todos los centros de la Corporación, así como los de la sección de camineros y subalternos, ha rogado al presidente le permitiera dirigirse, en nombre de todos los empleados y funcionarios, breves frases, para expresar a la Diputación el profundo agradecimiento de todos ellos, por el rasgo benéfico que se ha tenido al aprobar los quinquenios. Al propio tiempo ha aprovechado la ocasión para rendir un caluroso elogio al marqués de Cáceres, iniciador del estudio, así como al oficial mayor de la Corporación señor Gil Quinzá, que ha realizado un trabajo impropio laborando en el acoplamiento del mencionado estudio.

El señor Carrau ha contestado con breves frases manifestando la satisfacción que sentían tanto el como la Corporación de que sus empleados estuvieran contentos de las normas y comportamiento de todos, para de esa forma continuar laborando cada uno en su puesto, con fe inquebrantable.

Una atronadora salva de aplausos ha coronado las palabras del presidente, prolongándose varias veces, prorrumpiendo el personal allí congregado en entusiastas vítores a la Diputación.

Programa aprobado

La Fiesta a la Patrona de Sanidad Militar

Para conmemorar la fiesta de la Patrona de la Sanidad Militar, la Virgen del Perpetuo Socorro, el Capitán general ha dado su beneplácito al siguiente programa de festejos:

Día 26, a las dos de la tarde, bandeo de las clases y personal contratado.

A las nueve de la noche, después del disparo de una traca de colores, retreta militar en el cuartel, con la banda de música de la Vega, cantándose el Himno del cuerpo que se estrenó ante el marqués de Estella y fuerzas de Sanidad Militar, en diciembre de 1920, siendo la letra del señor Araujo, y la música del maestro Bágua.

Después habrá concierto por la banda de la Vega, y estreno del sainete en prosa, de Ramos Martín, "En capilla", tomando parte los soldados de Sanidad, Bosch, Malumbres, Soria no, Cordero, Rodríguez y Valero.

Luego se verificará la presentación del tenor desconocido, terminando el acto con el Himno del cuerpo.

Día 27, a las once, misa rezada, dedicada a la Patrona, en la iglesia del Temple.

Terminada ésta, y regreso de la tropa al cuartel, se hará un minuto de silencio por el alma de los soldados fallecidos del cuerpo, cantándose luego el Himno del cuerpo.

A las doce, rancho extraordinario, compuesto de paella a la valenciana, carne con patatas, merluza con salsa mayonesa, entremeses y postres variados, café, licores y un puro.

A las cinco de la tarde, rifa de regalos entre las clases y soldados, y concierto por la banda de la Vega.

Seguidamente reprise del tenor des

Información de Palacio Arzobispal

El señor Arzobispo

Esta mañana, a las ocho, el reverendísimo Prelado ha celebrado misa de Comunión en la capilla de San Antonio de la parroquia de Santos Juanes, acto que ha resultado muy solemne, y en el que han recibido el Pan Eucarístico crecido número de fieles.

S. E. R. oficiará esta tarde en la reserva con que han terminado los esplendorosos cultos que en la parroquia de San Juan y San Vicente han dedicado a San Antonio de Padua las señoras de su Asociación.

Invitación

Una comisión de la Junta de gobierno de la R. Asociación de San Antonio de Padua, de Comerciantes de Valencia, ha visitado al señor Arzobispo, invitándole a la fiesta solemne que el domingo próximo ha de celebrarse dicha Asociación en la iglesia de Santa Catalina mártir.

La Acción Católica de la Mujer

El domingo próximo celebrará la Acción Católica de la Mujer los actos oficiales de fin de curso, que consistirán en una misa de Comunión, y por la tarde, la junta general. El reverendísimo señor Arzobispo, teniendo en cuenta que son éstos los únicos actos de carácter general que esta Obra celebra en todo el año, y que estando ya constituida en todas las parroquias de la capital, debe procurarse que estos actos sean una manifestación de fidelidad a las orientaciones pontificias, la cual seguramente cuenta con la ferviente cooperación del clero secular y regular, ha tenido a bien disponer que en esa fecha se suspendan en todas las iglesias de la capital las Comuniones generales que por cualquier motivo hubieran de celebrarse.

Todas las señoras y demás fieles que asistan a la expresada misa y reciban en ella la Sagrada Comunión, podrán hacer indulgencia plenaria, por especial concesión de Su Santidad el Papa.

En las Avemarías

El viernes cercano, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará en la Colonia del Ave María, de Benimámet, con la grandiosa solemnidad de costumbre, la fiesta del Delfínico Corazón, que terminará con la hermosísima procesión de las Cinco Visitas, que se efectuarán en otros tantos altares levantados con flor en aquellos magníficos jardines.

En la Catedral

Mañana, como octava del Santísimo Corpus Christi, se celebrarán en la Metropolitana solemnísimos cultos.

A las ocho tendrá misa de Comunión en la capilla del Santo Cáliz la Asociación de la Guardia y Oración y Vela al Santísimo Sacramento.

La misa solemne será a las diez, oficiando el deán doctor Payá, y por la tarde, tras el canto de vísperas y completas,untuosa procesión claustral y reserva del Santísimo Sacramento, en la que probablemente oficiará el reverendísimo Prelado, doctor Melo.

Programa aprobado

La Fiesta a la Patrona de Sanidad Militar

Para conmemorar la fiesta de la Patrona de la Sanidad Militar, la Virgen del Perpetuo Socorro, el Capitán general ha dado su beneplácito al siguiente programa de festejos:

Día 26, a las dos de la tarde, bandeo de las clases y personal contratado.

A las nueve de la noche, después del disparo de una traca de colores, retreta militar en el cuartel, con la banda de música de la Vega, cantándose el Himno del cuerpo que se estrenó ante el marqués de Estella y fuerzas de Sanidad Militar, en diciembre de 1920, siendo la letra del señor Araujo, y la música del maestro Bágua.

Después habrá concierto por la banda de la Vega, y estreno del sainete en prosa, de Ramos Martín, "En capilla", tomando parte los soldados de Sanidad, Bosch, Malumbres, Soria no, Cordero, Rodríguez y Valero.

Luego se verificará la presentación del tenor desconocido, terminando el acto con el Himno del cuerpo.

Día 27, a las once, misa rezada, dedicada a la Patrona, en la iglesia del Temple.

Terminada ésta, y regreso de la tropa al cuartel, se hará un minuto de silencio por el alma de los soldados fallecidos del cuerpo, cantándose luego el Himno del cuerpo.

A las doce, rancho extraordinario, compuesto de paella a la valenciana, carne con patatas, merluza con salsa mayonesa, entremeses y postres variados, café, licores y un puro.

A las cinco de la tarde, rifa de regalos entre las clases y soldados, y concierto por la banda de la Vega.

Seguidamente reprise del tenor des

NOTICIAS

El tiempo se mantiene sereno y hermoso, mostrándose propio de la proximidad del verano.

La temperatura, que en las horas más frescas de la madrugada baja a los 17°, en pleno día llega a 25° a la sombra y 28° al sol, a pesar de la brisa que sopla del Este con inclinación al Norte.

El barómetro acusa una presión de 764 milímetros, y la humedad reinante es de 64°.

Gorros baño. El mejor surtido. CLAUSSOLLES, San Vicente, 6.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Gran manantial de aguas sulfurosas; el de mayor riqueza en azufre.—Calle Serrano (junto iglesia Grao).

—La archicofradía de "La Minería", canónicamente erigida en la parroquia de San Martín, celebrará mañana, a las ocho, misa de Comunión, con exposición de Su Divina Majestad, motetes e himnos por escogida capilla de música y plática por el Padre Ignacio Corrons, jesuita.

A las nueve y media, se descubrirá a S. D. M., y se reservará a las diecinueve; se replica a los socios de dicha archicofradía, se estuercen por hacer vela a Jesús Sacramento.

A las cinco y media de la tarde, solemne trisagio a gran orquesta, himno y estación a Jesús Sacramento, sermón por el doctor don Pedro Tomás Montañana, canónigo lectoral, procesión claustral y reserva.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Recomendado por los mejores médicos para la curación de toda clase de ENFERMEDADES DE LA PIEL, REUMA, ESCROFULISMO, SIFILIS, ECT. Calle Serrano, (junto iglesia Grao).

LAS ARENAS.—INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE BAÑOS: JUEVES 14 de junio.

En el tren correo de Barcelona han llegado los señores Groells Murro y Costa, y en el expreso de Madrid, que por cierto llegó con una hora y 40 minutos de retraso por haberse inutilizado la máquina en Aranjuez, el gerente de la casa Ford señor Gislop y el banquero señor Navas.

TEATRO PRINCIPAL.—Jueves 14 de junio. A las 10:30 noche, estreno de la joya quinteriana, LOS MOSQUITOS. Protagonista, Carmen Díaz.

LAS ARENAS.—Baños de mar calientes, de resultados sorprendentes en enfermedades de la piel, reuma, etcétera.

En la sesión celebrada por la Real Academia de San Carlos, el presidente interino de la misma, don Antonio Martorell, dió cuenta del fallecimiento del presidente que era de la corporación, don Juan Dorda Morera, ocurrido, como los lectores saben, el 3 del corriente.

El señor Martorell tuvo frases de gran cariño por el finado, elogiando la intensa y acertada labor del mismo en aquella presidencia, y se acordó por unanimidad celebrar mañana, a las once y media, una misa de "Requiem" por el eterno descanso del alma del señor Dorda, en la capilla del Museo de Bellas Artes.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Junto iglesia Grao.—Gran manantial de aguas sulfúricas, bicarbonatadas, clorurado-sódicas-azoo de. Se recomienda para la curación del HERPESISMO, ESCROFULISMO, REUMATISMO, AFECIONES GASTRO-INTESTINALES Y BRONCOPULMONARES, SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Jueves 14 de junio. A las 10:30 noche, estreno de la joya quinteriana, LOS MOSQUITOS. Protagonista, Carmen Díaz.

Telegramas detenidos en la Central por no haber sido encontrados sus destinatarios:

Vicente Solel, Avenida Villarreal, 12; Mariano Trenado, Pescados; Raíces; Enrique Riart, Pi Margall, 5; Valencia; Salvador Lluçh.

LAS ARENAS

Baños de ola y de sol

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia celebrará sesión de junta de gobierno, con asistencia de colegiados, el día 15 de los corrientes, a las cuatro de la tarde. Se ruega la asistencia.

TEATRO PRINCIPAL.—Jueves 14 de junio. A las 10:30 noche, estreno de la joya quinteriana, LOS MOSQUITOS. Protagonista, Carmen Díaz.

conocido, terminando con el Himno Regional y bailes populares.

Día 28, misa de "Requiem" en la iglesia del Temple a intención de los soldados fallecidos.

Información Municipal

Petición denegada

El Alcalde, marqués de Sotelo, con muy buen acuerdo, denegó esta mañana un permiso que solicitaban del Ayuntamiento para hacer fotografías en la vía pública.

Prometió autorizarlo solamente mediante la fijación de puesto, pero de ningún modo en forma ambulante, por los abusos a que el procedimiento pudiera prestarse.

La reforma de la Bajada de San Francisco

Dijo esta mañana el Alcalde que en cuanto se ultimen los trámites necesarios comenzarán las expropiaciones, pero que de todas suertes, como precisa acometer cuanto antes las obras de pavimentación de la vía pública a continuación de la Avenida de Amañó Jimeno y han de colocarse los bordillos con arreglo al plan trazado, tiene absoluta necesidad de derribar muchos de los árboles del jardín de Emilio Castelar.

Se extrañó de las protestas que el anuncio de esta reforma ha levantado; y aseguró que si dejara en medio de las calzadas que resulten algunos de estos árboles, se alzaría sin duda un verdadero clamor por lo contrario que ahora, es decir, que por las exigencias del tráfico, cuando se patentizara evidentemente que dificultan la circulación, se pediría que desaparecieran.

En cuanto a la suerte de los kioscos de refrescos y demás instalados en los alrededores del jardín, se lamentó de que hayan de desaparecer de un modo irremediable.

La modificación del Ayuntamiento

Nos dijo el marqués de Sotelo que ya tiene casi terminada la modificación edilicia que, como recordarán nuestros lectores, consistía en sustituir las tenencias de alcaldía por delegaciones, pero agregó que no es momento oportuno para darla a conocer, ya que primeramente han de enterarse los concejales a quienes afecta. Dentro de pocos días se hará pública la citada modificación.

Partidas fallidas

Según edicto de la Alcaldía fijado en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, en el plazo de cinco días, contados desde el 15 de los corrientes, podrán formularse observaciones o reclamaciones en la Administración de Especies gravadas sobre la relación de débitos, cuyo libro está a cargo de dicha Administración y que se proponen como incoables para que se declaren fallidas.

Valencia 12 de junio de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

Servicio de playa

Mañana se inaugura el servicio de tranvías de Valencia a la playa.

Para mayor facilidad del público, los carnets ordinarios para la Malvarrosa, serán valederos también para la playa, sin suplemento.

Como en años anteriores, se han puesto a la venta abonos en combinación con el Balneario de Las Arenas, para la temporada de baños, que se expenden indistintamente en el apeadero de la Glorieta y en dicho establecimiento.

Asimismo, durante la temporada de verano, se facilitarán en los tranvías de servicio a la playa, billetes especiales de ida y vuelta al precio de una peseta, con derecho a entrada gratuita en Las Arenas, a presenciar los espectáculos nocturnos que se celebran y a una de las consumaciones indicadas en el billete.

AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

es un antiespasmódico de eficacia inmediata en los DESMAYOS, SINCOPES, DESVANECIMIENTOS, ATAQUES NERVIOSOS, etc.

Dosis. Unas gotas en un terrón de azúcar. Fricciones en los brazos y pecho, y pasada la crisis una cucharilla en media taza de café, café o agua azucarada.

¡Al comprarla hay que tener la precaución de pedir que sea de los CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA, cuyo nombre va impreso en las etiquetas y grabado en relieve en las botellas.

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal
Compañía de comedias de CARMEN DÍAZ
Hoy miércoles A las 10:30 noche

Rasa de Madrid
Mañana jueves, a las 10:30 noche, ESTRENO de la comedia de los hermanos Quintero,

LOS MOSQUITOS

Salón Novedades
Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT
Hoy, a las 6:30 tarde:
Les camareres
Al toc d' Animes
A las 9:45 noche:
¡Ni picá!
Les camareres
A las 11:30:
Les camareres
Valencia a la garsón
Mañana jueves, beneficio del director de la compañía, PEPE BEUT.

Teatro Ruzafa
Para hoy miércoles: Programa completamente nuevo.—A las 5 tarde y 9:30 noche

Una graciosa cómica
Cine drama en seis partes, de costumbres japonesas,
MADAME BUTERFLY
Superproducción dramática en ocho partes, de gran interés,
La mujer que hizo justicia
Interpretada por la célebre artista RENÉ NAVARRE
El próximo viernes: «El hombre del Hispano». — Próximamente: «Doctor, yo estoy loco» y «El gran desfile».

LIRIO
HOY MIÉRCOLES
Extraordinario programa
REVISTA PARAMOUNT
El testamento del capitán Applejack
Grandiosa comedia dramática, por Thom Moore y Eddie Benet
¡¡Grandioso éxito!!

TEATRO MODERNO
Director: Pepe ALBA
Hoy, a las 7 tarde (ordinaria):
¡Pare vosté la burra, amic!
Butaca, 1 pta. — General, 0'50
A las 11 noche (especial):
Bañs de sol
¡Pare vosté la burra, amic!
Butaca, 1'50 ptas. — General, 0'60

Gran Teatro
HOY MIÉRCOLES
LA TIA RAMONA

Susana la detective
Deliciosa comedia, por la sugestiva estrella BEB

Botones de fuego

La verdad es que yo no sé por qué empleamos tantos años en estudiar la carrera de médicos, ni por qué el nuevo estatuto le asigna un año más, cuando tan fácil es su ejercicio, sin previa preparación. Véalo, señor.

En el Congreso de Pedagogía de Valencia y en la sección pedagógica, se habló de diagnósticos y tratamientos médicos con seguridad y aplomo, por quien tenía tanto de galeno como yo de demarcador de carmelitas.

Un profesor de Derecho, no solo diagnóstica, sino que lo hace público, un caso de lepra, de un mendigo. ¿Veis como se puede diagnosticar sin preparación técnica? Claro que en Valencia los médicos se encargaron de rectificar los absurdos, y el caso de lepra fué diagnosticado de lupus por un tal Sánchez Covisa.

Pero ello es que hay quien se cree capacitado para hacer un pinito en campos médicos, sin haber pisado ni una sola vez las aulas de la especialidad. Y esto no pasa más que en medicina. ¿Quién se atreve a rectificar el dictamen de un abogado? ¿Quién le modifica a un ingeniero el proyecto de un puente? Nadie. Pero en Medicina, todo es campo abierto.

—Debe tomar tal cosa—decimos.
—No le parece a usted, doctor, que mejor le sentaría esta otra?
—El niño tiene una infección intestinal.

—Pues a nosotros nos parece cosa de la baba. Su abuela dice...

Porque la abuela en los niños; la portera en los partos, y el amigo de café en los crónicos, tienen mucha más autoridad que los especialistas de mayor renombre.

Ya pueden estar Recasens o Vaz, la asistiendo a la venida al mundo de un chico, que como la portera se cuele a la alcoba, pronto estará en el entre dicho la competencia de ellos.

Disponed un plan a cualquier diagnóstico, catarral, o neurasténico, y luego os interrumpirá para decir:

—Sabe usted, a un compañero de tertulia que tiene una cosa parecida a la mía, le ha ido muy bien con esto o lo otro.

Y no vale que os esforcéis en explicarle, que las enfermedades cambian, en los casos; que cada momento exige una terapéutica especial.

No; saldrá de vuestra consulta e irá a ver al amigo.

—Esto me recetó Fulano.
—No hagáis caso. Los médicos cada día saben menos. No hay mejor médico que uno mismo.

Pero con tal sujeto intente usted modificarle la planta, o rectificar algo de su profesión u oficio, y reaccionará inmediatamente, reclamando los fueros técnicos y hablando de estudios de práctica, de que nada se improvisa, sino que todo es hijo de la suficiencia adquirida.

Excepto en medicina, en la que, por lo visto, el que menos sabe es el médico.

DR. CAUTERIO

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Octava del Santísimo Corpus Christi, San Basilio el Magno, San Eliseo y San Metodio. Misa y oficio de la octava del Santísimo Corpus Christi con rito doble mayor y color blanco y conmemoración de San Basilio.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno Cor Jesu.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarcado.

Cultos para mañana: Novenarios al Sagrado Corazón de Jesús.

En la Compañía, con misa a las seis y a las siete, y ejercicio a las seis y media de la tarde con sermón por el padre J. Corróns.

En la Puridad, a las ocho con misa de Comunión y sermón por el padre Marzo, S. J.

En el Salvador, a las siete de la tarde con sermón por el padre Peña, rectorista.

En San Nicolás, a las seis y media de la tarde triduo al Sagrado Corazón con exposición y sermón por el padre Corróns, S. J.

En la Preciosa Sangre, continúa el mes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la forma ya sabida.

Ejercicios de los Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las seis de la tarde Hora Santa; en Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media y a las cuatro de la tarde; en Santos Juanes, a las siete y media y seis, respectivamente; en el Salvador y Santa Mónica, a las seis y siete y a las cinco y media; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y a las seis; en San Nicolás, a las cinco de la tarde; en la Santísima Cruz, a las siete y media y a las cinco y media; en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y a las cinco; en Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las cuatro y media de la tarde; en el Temple, a las seis y media y a las ocho mañana y cinco tarde; en Santa Rosa de cuatro.

LA MEDICINA Y LOS MÉDICOS

Extracto de un discurso del doctor Suñer Sobre la educación infantil

La rebeldía que con frecuencia se observa desde épocas muy preoces de la vida en el seno de las familias, nunca aparece en los asilados. Esto consiste en que las personas que rodean a los niños, en el primer caso de manera inconsciente casi siempre, despiertan en ellos reacciones de protesta. Estas reacciones son el resultado de una transgresión de la disciplina, impuesta por los mayores o responden a la imitación de un acto psico-motor rebelde realizado en presencia de un niño por aquéllas.

El niño copia desde los primeros meses de su existencia cuanto le es posible, según el grado de su evolución cerebral, de las escenas que se desarrollan a su vista. Reacciona a los estímulos psicomotores que se le dirigen, desenvolviendo, en relación con los mismos, la inteligencia, y es capaz, cuando dichos estímulos son desproporcionados, de adquirir una tal proporción de desarrollo mental, que le hace nervioso y excitado, con virtudes en más fácil presa de las neuropatías y de los trastornos cerebrales.

Estos riesgos sobrevienen después de un cierto tiempo que los mismos se acentúan en aquellos casos donde un sistema nervioso, débil por motivos hereditarios, es agitado en medida desproporcionada por excitaciones que sobrepasan el límite normal de la pauta psíquicamente estimuladora.

En el lactante los fundamentos de su educación se basan en estos dos hechos: disciplina de alimentación y sueño prolongado. Desde el primer día de su vida las tomas de pecho deberán hacerse cronométricamente. Pronto se deberá llegar a la observación de pausas, que serán determinadas por el médico, según las reglas de ese importante capítulo de higiene.

Naturalmente que al determinar los intervalos entre los alimentos, habrá de tenerse muy en cuenta el cumplimiento de las necesidades energéticas, condición sine qua non para regular la disciplina que antes aludimos.

Tal funcionamiento fisiológico será el apoyo de nuestra técnica educativa, esbozo en este caso primitivo de las tan conocidas relaciones entre la higiene y la moral.

Convencido el médico que dirige como higienista una lactancia que la espera de cuatro horas, por ejemplo, no producirá al niño ningún perjuicio para su nutrición, procurará de los padres o dispondrá en el establecimiento público, que tal sistema de pausas se cumpla de un modo estrictamente riguroso, lo que no es empresa fácil en nuestro país por la resistencia tan frecuente de madres y nodrizas.

Libre de las molestias de una digestión imperfecta, gracias al buen orden de las tomas de alimento, el lactante duerme más y llora solo lo indispensable para llamar, como si hablara en el momento preciso en que le corresponde una nueva refacción.

Es durante la infancia, el sueño más de los más seguros formadores de un sistema nervioso recio, como en el adulto o el viejo es el restaurador del agotamiento cerebral, producido por el esfuerzo diario y el consuelo—aun cuando provenga de la farmacología—en los desastres morales y en los dolores físicos. "Divinum est opium, sedare dolorem", de cian los antiguos refiriéndose a la maravillosa droga que tiene su origen en los países orientales.

El sueño natural y absolutamente fisiológico es un atributo de la perfecta salud. El niño recién nacido duerme casi constantemente. En los dos primeros años de la vida debe dormir, en los distintos periodos del día, alrededor de catorce horas.

Esta necesidad de reposo se explica por la vulnerabilidad del cerebro, consecuencia a su vez de la evolución que experimenta el eje encefaloraquídeo por la complejidad de los mecanismos neuronales.

Todos los esfuerzos por parte de los familiares deben tender a que el sueño se produzca por las causas más absolutamente normales.

La cantidad y calidad de los alimentos, la disciplina de las pausas, la prolongada abstinencia nocturna, la limpieza del cuerpo y de los vestidos, la ventilación de la alcoba, su regulada temperatura, etc., son otras tantas condiciones que favorecen un sueño tranquilo y prolongado.

La influencia de la pureza del aire sobre el sueño del niño, es algo que se comprueba con evidencia.

"El sueño en el niño—dice Czerny—(1) es mayor o menor, según se realice al aire libre o en un cuarto.

Por motivos no bien aclarados aún, el aire libre cansa al niño y lo duerme, sea por la influencia monótona del firmamento, sea por el movimiento del aire o quizá por otras influencias.

Posiblemente, pienso yo, que tiene en este efecto la principal acción la mayor cantidad de oxígeno que entra en lugares abiertos y la actividad aumentada de la respiración y de la nutrición por esta influencia oxigenante, a la que se une la acción específica de los rayos solares.

La fatiga y tendencia al sueño que el aire libre produce, se observa no solamente en el niño, sino también en el adulto de la ciudad cuando pasa un día de excursión en pleno campo.

"El tener a los niños al aire libre es una ventaja; pero los padres sueñen abrigar mucho por los enfriamientos, y apenas encuentran un día favorable para sacarlos, y, sin embargo, la mayoría de los catarrros no son la consecuencia del enfriamiento, sino del contagio de los adultos al niño. Por eso hay que tenerle alejado de estos enfermos, evitando que le besen, así como su aproximación al hablar y toser. Estas personas catarrros deberían llevar máscaras para evitar dicho contagio.

Las mieras viejas, que no son, en general, preferidas por los médicos, tienen la ventaja, sin embargo, de que no padecen con tanta frecuencia catarrros como las jóvenes, y por lo tanto, las infecciones de esta clase disminuyen en el niño lactante" (Czerny).

De este modo, el niño permanece en los primeros meses de la vida durmiendo muchas más horas que lo hacen cuando son presa de molestias cólicas o de verdaderos dolores intestinales, que les impiden dormir lo suficiente, conduciéndoles a un estado frecuente de excitación nerviosa.

Hemos de considerar, lógicamente, que el llanto del niño puede deberse a otros motivos diferentes del hambre o de las digestiones imperfectas. Recordemos el caso de los hereditarios y el llanto o el grito de los enfermos con distintos procesos, como la misma esclerosis de Wegner, generalmente también de naturaleza sifilítica; pero en condiciones normales, es la brevedad en las pausas alimenticias el motivo constante de la intranquilidad del sistema nervioso.

El niño que llora por molestias físicas que le someten casi constantemente al sufrimiento, está expuesto al empleo por parte de las familias de todos aquellos mecanismos calmantes o hipnóticos que permiten obtener un poco de tranquilidad en la casa. De aquí surgen los paseos vibratorios nocturnos en brazos de las personas mayores, el acariciarlos, cantarlos y, finalmente, el "chapelete".

La generalización en el empleo de todos estos recursos a través de la serie de generaciones, obliga a reconocer su actuación paliativa en ciertos casos. Más el recurrir a estos métodos debemos juzgarlo como expresión de una ignorancia sobre la causa que motiva en cada determinado caso el llanto del niño.

Ofrece a nuestro parecer una consideración interesante fisiológica, es la facilidad del cerebro humano, y particularmente del niño para dormir cuando es sometido a un ritmo de vibraciones. La longitud de estas ondas varía considerablemente, según el método calmante que se utiliza (mecimiento de la cuna, paseos, baile monótono, canto). En el caso de las canciones, es el oído, con la influencia trepidante sobre el laberinto producida por las ondas acústicas, la proovedora de la reacción hipnótica. Generalmente los familiares, por tradición o por instinto, combinan varios procedimientos.

La provocación del sueño en los niños pequeños por las ondas de vibraciones que les llegan y afectan unas veces en su total organismo y otras en su aparato sensorial, de preferencia el acústico, parece en cierto modo dar una prueba a la antigua teoría histológica del sueño, formulada por Mathias Daval, sobre los estudios de nuestro gran maestro Cajal.

Sea ella cierta o no, asumo que en este momento no corresponde discutirlo. Lo práctico para nuestro objetivo es poner de relieve la acción inductora hipnótica de los métodos oscilatorios y vibratorios.

(Concluirá)

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

Jurisprudencia extranjera

El automóvil de un médico ¿es embargable?

Los Tribunales suizos han fallado recientemente que el automóvil de un médico no puede considerarse como necesario para el ejercicio de la profesión, por lo cual, en principio, es embargable y no puede admitirse excepción ni aun en el caso de que el médico deudor ejerza una función pública, porque el Estado tiene el deber de poner a su disposición los medios de transporte indispensables para el cumplimiento de su servicio médico.

Libre apreciación del juez en materia de honorarios

El doctor X, de Zurich, fué llamado por un enfermo en Bellinzona. Tan pronto como llegó a casa del paciente, le examinó durante quince minutos en presencia del médico de cabecera, doctor P., sin lograr descubrir la causa de los dolores abdominales de que aquel se quejaba. Según manifestó el médico de cabecera, el doctor X no se tomó la molestia de preguntarle sus observaciones en el curso de la enfermedad, ni el tratamiento aplicado. Cuando se hubo marchado el médico consultor, el de cabecera se entregó a un nuevo examen que le hizo pensar en un acceso de la próstata, diagnóstico que vino a confirmar un tercer médico.

El enfermo se negó a abonar los honorarios del médico de consulta, y el Tribunal de apelación del Tesino le condenó a pagar solamente los gastos de locomoción, que importaban unas cien pesetas, fundando la rebaja en los siguientes considerandos:

El que sea equivocado el diagnóstico de un médico, no da derecho al enfermo para protestar sus honorarios. Ahora bien; si el médico no ha prestado al reconocimiento del enfermo la debida atención, y esto se prueba, el juez es libre de reducir sus pretensiones según el grado de la falta cometida.

La asistencia médica a un león

El Tribunal de Comercio de Nancy acaba de fallar un pleito pintoresco y de indubitable actualidad.

En julio pasado, se instaló en Nancy un gran circo alemán. El doctor Georges Dennier fué llamado para asistir al león "Sultán", herido de un balazo, por haberse tenido que defender el domador de sus furias. Dennier extrajo la bala. No podía intentar la anestesia de la fiera y se la arrinconó en la jaula, practicándole la anestesia local. La operación tuvo que suspenderse repetidas veces, porque el león abría las fauces desesperadamente, pero sin rugir, tan atroces eran sus dolores. Por fin extrajo el proyectil y puso de cuenta 5,000 francos. En la minuta figuraban el reconocimiento del león "Brutus", el examen de un oso blanco, el de un elefante, etc.

El propietario del circo no quiso pagar la cuenta, alegando que no había encargado la asistencia de las fieras a Mr. Dennier, cuya existencia incluso ignoraba. Dijo que el médico se había entendido con su jefe de publicidad y la operación del "Sultán" le daba tema para escribir un folleto sensacional titulado "Una operación dentro de la jaula de los leones".

El Tribunal nombró perito a un veterinario, el cual en su informe reconoció que el médico había operado al "Sultán" a petición del circo y con serio riesgo, pues fué mordido por la fiera. El director del circo objetó que la cuenta le parecía excesiva, toda vez que un león adulto solo vale 5,000 marcos, y la operación no había tenido sino una eficacia relativa, pues el león murió en Rotterdam.

El Tribunal en su sentencia declara que el valor de un león depende de su domesticidad y de la atracción que produce por las ondas acústicas, la proovedora de la reacción hipnótica. Generalmente los familiares, por tradición o por instinto, combinan varios procedimientos.

La estructura de la tercera capa del cerebro de Lenin, que contiene las células piramidales, merece atención especial, pues estas células estaban bien desarrolladas. Por razón natural, el desarrollo notable de las células piramidales produjo una intensificación de la actividad general de las diversas porciones del cerebro. Esto, por sí solo, explicaría la naturaleza de la vida intelectual de Lenin. Además, las numerosas vías procedentes de las células piramidales y las porciones conectadas del cerebro, que por los demás estaban bien separadas, explicarían la gran variedad y multiplicidad de las ideas desarrolladas en el cerebro de Lenin.

Farmacia del Dr. Cuesta

SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 13 de junio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selma, Sombriería, 5; don Vicente Viguer, Cirilo Amorós, 45; don Fernando Lahiguera, Conde Montornés, 8.

¿Resulta perjudicial la ingestión de agua después de la fruta fresca?

No es muy fácil hallar una explicación del todo satisfactoria para las relaciones que pueden existir entre una enteritis aguda y la previa ingestión de fruta fresca, seguida de la de bebidas frescas o frías.

Strauss "Zeitschrift für arztliche Fortbildung", 1926, núm. 19), en sus investigaciones respecto de esta posible relación, separa y estudia principalmente dos factores: el repentino enfriamiento del aparato digestivo, mediante gran cantidad de líquido frío, y la ingestión de mucha fruta que contenga gérmenes nocivos. El repentino enfriamiento puede debilitar las energías bactericidas del intestino, sobre todo si éste ya está experimentando un efecto perjudicial por la anterior ingestión de crecidas cantidades de fruta, legumbre ordinaria, ensalada, etc. Mucho depende también de la eventual insuficiencia de limpieza de la fruta, o de su infección por gérmenes aportados por las moscas o multiplicados por los efectos del calor estival. Según la predisposición individual, las consecuencias oscilan entre el sencillo catarro gástrico y la grave colitis crónica.

Muy distintas resultan las exposiciones que, sobre este problema, publica Schwake, de Leipzig, en "Der Naturfreund", Detmold, núm. 8, 1927. Niega este autor la posibilidad de un efecto perjudicial de bebidas como café, te, cerveza, vino, leche y agua realmente fresca, tomadas después de la ingestión de fruta fresca en buen estado. En cambio, sí que podrá resultar perjudicial el agua expuesta al contacto del aire atmosférico, durante mucho rato, cuyo contacto encierra siempre el riesgo de una infección por gérmenes infecciosos.

Con alguna heroicidad, el mencionado autor practicó una larga serie de ensayos en su propio organismo, haciendo preceder la ingestión de buenas cantidades de las referidas bebidas.

Sobre los estudios en el cerebro de Lenin

En la Página Médica anterior de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA hemos publicado algunos datos respecto a los estudios histológicos que el profesor Vogt está realizando en el cerebro de Lenin. Hoy podemos ampliarlos con las siguientes noticias:

Los trabajos que ha llevado a cabo el Gobierno de la República Soviética de Rusia sobre los restos del fundador de dicha República, Lenin, han comprendido la autopsia del cerebro para descubrir hasta qué grado se cumple la suposición de que la estructura anatómica del cerebro de Lenin explica la suposición de que poseía facultades mentales elevadas. Con la ayuda del profesor Vogt, director del Instituto del Emperador Guillermo para las Investigaciones del Cerebro, se estableció en Moscú un laboratorio, y bajo la dirección del profesor Vogt se preparó a varios médicos en la técnica del examen del cerebro. El cerebro de Lenin se sujetó a un estudio cuidadoso, durante un periodo de dos años. El cerebro se subdividió en 31,000 ejemplares separados, todos los cuales se conservaron en forma tal, que cualquiera que desee hacer investigaciones del cerebro de Lenin tendrá en el futuro la oportunidad de hacerlo. Se colocaron los ejemplares que se necesitaban para esta investigación, y se obtuvieron microfotografías de ellos. Para comparación, se prepararon cierto número de cerebros normales de personas dotadas de una mentalidad mediana. A petición del Comisariado público del Servicio de Sanidad pública, el profesor Vogt publicó el 12 de noviembre de 1927 un informe preliminar de sus observaciones:

"La estructura de la tercera capa del cerebro de Lenin, que contiene las células piramidales, merece atención especial, pues estas células estaban bien desarrolladas. Por razón natural, el desarrollo notable de las células piramidales produjo una intensificación de la actividad general de las diversas porciones del cerebro. Esto, por sí solo, explicaría la naturaleza de la vida intelectual de Lenin. Además, las numerosas vías procedentes de las células piramidales y las porciones conectadas del cerebro, que por los demás estaban bien separadas, explicarían la gran variedad y multiplicidad de las ideas desarrolladas en el cerebro de Lenin.

Los trabajos que ha llevado a cabo el Gobierno de la República Soviética de Rusia sobre los restos del fundador de dicha República, Lenin, han comprendido la autopsia del cerebro para descubrir hasta qué grado se cumple la suposición de que la estructura anatómica del cerebro de Lenin explica la suposición de que poseía facultades mentales elevadas. Con la ayuda del profesor Vogt, director del Instituto del Emperador Guillermo para las Investigaciones del Cerebro, se estableció en Moscú un laboratorio, y bajo la dirección del profesor Vogt se preparó a varios médicos en la técnica del examen del cerebro. El cerebro de Lenin se sujetó a un estudio cuidadoso, durante un periodo de dos años. El cerebro se subdividió en 31,000 ejemplares separados, todos los cuales se conservaron en forma tal, que cualquiera que desee hacer investigaciones del cerebro de Lenin tendrá en el futuro la oportunidad de hacerlo. Se colocaron los ejemplares que se necesitaban para esta investigación, y se obtuvieron microfotografías de ellos. Para comparación, se prepararon cierto número de cerebros normales de personas dotadas de una mentalidad mediana. A petición del Comisariado público del Servicio de Sanidad pública, el profesor Vogt publicó el 12 de noviembre de 1927 un informe preliminar de sus observaciones:

"La estructura de la tercera capa del cerebro de Lenin, que contiene las células piramidales, merece atención especial, pues estas células estaban bien desarrolladas. Por razón natural, el desarrollo notable de las células piramidales produjo una intensificación de la actividad general de las diversas porciones del cerebro. Esto, por sí solo, explicaría la naturaleza de la vida intelectual de Lenin. Además, las numerosas vías procedentes de las células piramidales y las porciones conectadas del cerebro, que por los demás estaban bien separadas, explicarían la gran variedad y multiplicidad de las ideas desarrolladas en el cerebro de Lenin.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Cárnera, Avenida del Puerto, 277, y don José Morales, J. Benifluere, 133.

La Octava del Corpus

La procesión de la parroquia del Pilar y San Lorenzo, celebrada ayer tarde, ha sido una de las mejores de la presente octava.

Iba precedida por un artístico "Carro de la muerte", que alfabraba con hierbas olorosas las calles que había de recorrer el religioso cortejo, en el que figuraron doce imágenes acompañadas de bandas de música, banderas, estandartes y numerosos fieles con luces; personajes bíblicos, apostolado, "cirialots", etc., y el Santísimo Sacramento, llevado en ricas y artísticas andas, bajo palio.

Al regreso de S. D. M. al templo, éste ofrecía un aspecto encantador por la profusión de luces, plantas y flores. Con las ceremonias de costumbre verificóse la solemne reserva.

Hoy se ha celebrado en la parroquia de Santo Tomás la fiesta de la Eucaristía, cantándose a gran orquesta la misa solemne, en que ha predicado el señor cura, doctor don Enrique Sanchis.

A las siete de la tarde ha salido una lucida procesión, que recorre las calles que ayer anunciamos, cuando nuestro número sale a la venta pública.

Mañana, día de la octava del Santísimo Corpus Christi, celebrará su fiesta principal el Real Colegio del Patriarca.

A las diez y después del canto de Tercia y exposición de S. D. M., será la misa solemne, que oficiará el señor Rector, cantándose por la capilla de música la partitura de M. Erb "In honorem Sancti Leonis IX", y "Seguentia", de Mitterer.

Seguirá "Nona", durante la cual se hará el ofrecimiento de ramos y se reservará con la ceremonia de los "Ababados".

Por la tarde, a las cuatro y media, vísperas y completas con música del maestro Ubeda, y a las siete procesión por los claustros, y reserva, en que se cantará el "Tantum ergo", de Victoria, y el "Genitori", de Ripollés.

También celebrará mañana la fiesta del Corpus la parroquia de San Nicolás.

A las once de la mañana misa cantada por escogida capilla de música y sermón por el padre Tomás Carbonell, mercedario.

El viernes, como final de Cuarenta Horas, tendrá lugar la procesión claustral con el Santísimo, a las siete y media de la tarde.

Comisiones de falla

La de las calles de Colón y Pizarro:

Presidente, Vicente Salvador; vice, José Costa; secretario, Luis Dominguez; vice, Francisco Bernacer; contador, Gonzalo Lloréns, tesoreror, Vicente Roig; vocales: Miguel Foix, Francisco Castillo, Ramón Calabuig, y Benito García; cobrador, Miguel Ribes.

Lo que cobran los médicos yanquis

De "Le XX Siècle":

"Cinco mil millones de dólares, o sean 29,900 millones de pesetas: tal es la suma que anualmente gastan los norteamericanos en médico, si hemos de creer lo que, en una declaración he che hace pocos días, ha dicho el doctor Ray Lyman Wilbur, presidente de la "Leland Stanford University", tal".

El colega francés estima que hay en los Estados Unidos un millón de médicos, cifra exageradísima, que hace poner en cuarentena todos los cálculos. No llegan a 100,000 los inscriptos en la Asociación Médica Americana, y no es posible haya otro tanto fuera. Resultaría una ganancia media por médico de 150,000 pesetas, que pasa la medida de nuestra credulidad, aun cuando se lo tragan los diarios franceses y españoles.

Cuatro Asociaciones filantrópicas han estimado que las sumas cobradas por los médicos eran exorbitantes y han constituido una comisión especial encargada de proceder a una información profunda a este respecto. Dichas Asociaciones son: la Fundación Carnegie, la "Milbank Memorial Fund", la fundación Russel Sage (la que, por otra parte, es una de las más insignificantes, porque solo dispone de un capital de 15 millones de dólares, o sean muy cerca de los 90 millones de pesetas) y la (Twentieth Century Fund".

La Comisión ha tomado el nombre de "Comisión informadora sobre el precio elevado de la asistencia médica". Numerosas personalidades de gran relieve científico forman parte de ella, y la tal Comisión dispondrá, solo para sus investigaciones, de la suma de dólares 300,000 (1.794,000 pesetas).

GROSS, KISSINGEN (Med. Quinik)

ALIMENTADORES Willard

para filamento y placa, mejores aún que los acumuladores Willard

Auto- Electricidad

CONDE SALVATIERRA, 39 y 41 Teléfono 10-62.—VALENCIA

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Glosando la actualidad deportiva

España ha sido eliminada de la Olimpiada. Esto constituye el comentario del día. Algunos hablan del asunto con afectiva tristeza: son los ingenios que esperan ver a nuestros compatriotas, regresar con el supremo galardón del triunfo olímpico. Pero esto no podía ser, y no ha sido.

El fracaso era para muchos inevitable, desde el mismo día en que quedó constituido el romántico equipo que marchó a Amsterdam.

Desde luego, en mi modesta opinión, al seleccionador único Berraondo, le alcanza una gran parte en la "debacle roja". Sin intentar meterme a investigar las causas por las que nuestro seleccionador futbolístico ha constituido los "teams" absolutamente a base de vasos (puede que porque, en efecto, sea la única zona española en la que el amateurismo impera), no acierto a comprender las alineaciones absurdas que ha presentado.

Cualquier inteligente en cuestiones de fútbol habría formado el once español, sin duda alguna, de modo muy distinto a los que en Holanda han defendido los colores nacionales.

¿Tiene explicación que de 21 jugadores desplazados no haya habido un interior izquierdo? Es un pequeño detalle sin importancia.

Que a última hora devolvieron a nuestro Comité la ficha de Goiburu, el interior izquierdo titular? Como si fuera imposible lesionar al citado jugador, y llegado esto, estamos en el mismo caso de imprecisión.

Un equipo que representa la responsabilidad de una Olimpiada, ostentando la divisa española, tiene la obligación de llevar resueltas todas las posibles contingencias adversas que pudieran surgir.

Y para subsanar el "pequeño olvido" se recurre a Marculeta, privando a España de un medio centro en su plenitud de forma, y dejando tan difícil lugar en poder del pequeño Gam borená, el magnífico jugador, ahora en maniifiesto descenso de juego y facultades.

Podía dar rendimiento, pero no era lógico que lo diera. El resultado, ya se ha visto.

Los cronistas deportivos no coinciden en las apreciaciones respecto de la línea eje. Pero yo, visto el tanto del último encuentro con Italia, acepto la versión de que la principal causa del fracaso hispano ha sido la pesadez de la línea central del once español.

Pues bien; aun pasando el error habido con Marculeta, ¿cómo se explica el desplazamiento y alineación de Robus, el jugador arenero?

Este muchacho, si la memoria no me falla, no ha jugado en toda la temporada, o si lo ha hecho, ha sido muy poco, pues el puesto de extremo izquierdo del Arenas lo ha ocupado casi siempre Gorostiza. Esto, se comenta por sí solo.

Y me pregunto yo: ¿Cuál es la misión del suplente? ¿Sustituir al titular cuando éste se imposibilite de jugar?, no señor; eso era antes.

Ahora el ser suplente, por ejemplo en este caso, significa un bonito viaje de turismo a Amsterdam, sin ninguna obligación.

Y si no, que se lo pregunten a Bien zobas, que a pesar de ser el extremo derecho oficial del equipo Olímpico, si se descuida regresa a España sin haberse "estrenado".

Alguien interrogará: ¿cómo tal? Pues muy sencillo, por la "ley de lo ilógico".

Porque para jugar en el extremo, estaba Mariscal, que es un gran elemento... en el interior.

Y en el puesto de Mariscal, figura ha Cholín, que juega siempre de centro. En resumen, la línea descompuesta.

Pero se me podrá decir: ¿para qué han ido entonces, a la Olimpiada, Bienzobas, Sagarza y otros jugadores?

El resultado parcial de las alineaciones lo hemos ido viendo. Mariscal,

en el extremo, no ha resistido más que dos partidos, y a la postre, han tenido que recurrir a Bienzobas.

¿Se le puede consentir a un seleccionador, que está obligado a conocer a fondo la resistencia y las dotes de sus seleccionados, que porque un jugador fracase en un encuentro, le sustituya inmediatamente? De ninguna manera.

Y Berraondo, sin aguardar a más, porque Kiriki le deirautó contra Micó, no le alineó contra Italia. Esta es la confianza que Berraondo tenía en su propia obra.

España ha fracasado sin atenuantes. Habiendo existido un tanteo de siete a uno, no se puede admitir que se achaque a un árbitro la derrota. Con justicia y sin ella, Italia, sin duda alguna, nos habría eliminado.

Para corroborar esta afirmación, existe una crónica de una prestigiosa firma deportiva, que asegura que "España no debía haber pasado del primer partido contra los italianos".

A Berraondo le cabe una disculpa: que es imposible que un equipo que ha jugado durante varias horas seguidas una durísima final, pueda días después constituir el team olímpico y defender honorablemente el pabellón de portivo del amateurismo español.

Sirvanos esta derrota de precedente, y para la próxima Olimpiada, prepárese un equipo con jugadores de la

VALLEJO Domingo 17, a las 6'15, y martes, a las 7 en punto tarde:

Deportivo Alavés

(COMPLETO)
(Cuatro internacionales, tres olímpicos)

CONTRA

Real Gimnástico F. C.

(REFORZADO)

indole que fueren, bien entrenados y preparados. Y acaso, con un buen cinero, para evitar el fracaso nacional por inanición.

FERNANDO S. MONREAL
Madrid junio de 1928.

Campo del Patronato Gimnástico - Patronato, 4.-C. D. Celeste, o

Jugóse el pasado domingo este encuentro, que resultó bastante igualado al principio por el juego que desarrolló el equipo contrario, pero conforme fué transcurriendo éste, los propietarios iban adueñándose de la situación, dominando casi todo el partido.

Finalizó la primera parte con 1 a 0, con dominio alterno, todo lo contrario de la segunda, en que los gimnastas quisieron conseguir dominar netamente, marcando cuatro tantos: uno de ellos fué injustamente anulado. Los forasteros malograron un penalty por exceso de picardía.

De los vencedores, estuvo bastante descastrada la delantera, salvándose solo Montero y Barceló; los medios, voluntariosos, pero un poco flojillos de juego, cumpliendo en todo el trío defensivo. Los vencidos, apenas empezado el partido, dieron sensación de gran conjunto, más conforme iba desfilándose el encuentro, se les fué apagando el gas, entrando el desconcierto en ellos, sobre todo en la defensa, y particularmente en el puerta.

El árbitro señor March Lázaro cumplió bien su difícil cometido, aun que fué más benévolo con el equipo visitante que con el de casa, al que anuló un clarísimo tanto.

En este mismo campo, por la mañana, el tercero venció al Serrano, por 2 a 0, después de enconada lucha. A continuación se enfrentaron el Olímpico y el Reserva, siendo derrotado el primero por el elevado escote de 6 a 0.

Por la tarde, a las tres, el Infantil B propietario, batió al Arco Iris, por

Información Postal

Correo de la Provincia De Cuart de les Valls Fallecimiento sentido

Ha causado dolorosa impresión el fallecimiento de la distinguida señorita Rosario Segarra Tur, hija del conocido industrial don Francisco Segarra Serrano, ocurrido en la tarde del miércoles último.—El correspondiente.

En Eslava

El beneficio del Colegio de Huérfanos de Funcionarios civiles

Para allegar recursos al Colegio de Huérfanos del ministerio de Hacienda, organizado por los funcionarios de Valencia, celebróse el lunes en Eslava una gran función benéfica, que tuvo un éxito lisonjero por demás, tanto artístico como económicamente.

La sala vióse totalmente ocupada por distinguidas personalidades y selecto público que acudió presuroso a

Una publicación notable

La obra pacificadora de la Iglesia durante los últimos tres siglos

Un libro monumental dedicado a don Alfonso XIII

"España es la patria de grandes ideas filantrópicas. Los campeones españoles por el derecho internacional y por la paz universal disfrutaron de la gloria de la inmortalidad, y por ello los otros pueblos pueden envidiar a la nación española."

Con estas palabras empieza la dedicatoria que para S. M. el Rey don Alfonso XIII ha puesto el doctor José Müller, vicescudel de la República del Ecuador en Munich, al principio de su obra de recopilación sobre los trabajos de la diplomacia vaticana para la conservación de la paz. Representa esta obra la primera publicación de este carácter en toda la literatura. Por este motivo histórico el autor dedica su gran obra de recopilación a la Monarquía española y trata de demostrar que España, como cuna de la ciencia del derecho de gentes, está en la cima del mundo civilizado, y durante la guerra mundial, como potencia neutral, estuvo al servicio de las más altas ideas morales. Además, la carta dedicatoria no sólo constituye un himno a España y a la Universidad de Salamanca, sino también abraza la obra una gran parte de la historia de la diplomacia española en sus relaciones con el Vaticano, hasta la nunciatura de monseñor Rognesoni, ahora Cardenal en Roma. Describe la actividad de otros nuncios apóstólicos y embajadores, exponiendo totalmente todas las grandes acciones que para la paz hizo el Vaticano. Es, pues, esta obra el primer ensayo documentado e histórico de la labor del Vaticano hasta la paz mundial.

Revisa la cuestión actual con la importancia que corresponde al Papado como árbitro e intermediario en el mundo moderno, y en qué consiste el trabajo fundamental del Vaticano en el terreno de las intervenciones y tribunales arbitrales, al cual se debe, y no en último lugar, los éxitos de la paz de Locarno. La obra cita documentos inéditos. Una gran parte de los documentos (hasta ahora completamente inéditos), están tomados del archivo secreto del Vaticano, en el cual el autor ha trabajado cuatro veces mucho tiempo durante su estancia en Roma. Documentos tales como los publicados en la parte XXII y XXIV tienen un gran interés para nosotros los españoles. Nos enseñan los esfuerzos del Vaticano para la paz antes del comienzo de la guerra de Cuba en 1898 y su actividad para la paz a favor de la América española. Los documentos relativos al conflicto de Cuba fueron publicados hace tres años por el mismo autor de esta nueva obra; es decir, la "Deutsche Verlagsgesellschaft fuer Politik und Geschichte in Berlin", W. 8 Wilhelmstrasse 66, casa editorial del Ministerio de Negocios Extranjeros alemán. Estos documentos dan testimonio de manera muy simpática de la figura que hizo el Príncipe von Buelow tocante a España durante los críticos días del conflicto con Cuba.

La obra contiene una calurosa llamada, una confesión para la paz de la buena intención, a la manera de la doctrina de otro tiempo de la Universidad de Salamanca, y ante todo, de Francisco de Vitoria. Según esta llamada, España debe cumplir, no sólo dentro de la Unión Iberoamericana, sino también ante el mundo civilizado, una gran misión. El autor escribe: "La política internacional debe regresar a la paz de la buena intención que enseñó Vitoria. Nuestro tiempo necesita igualmente de potencias como España, que hacen el servicio a la justicia internacional. El derecho internacional se fundó en la Iglesia católica, y después de Grecia fué cultivado por los autores protestantes. Es una deuda descuidada del mundo civilizado de acordarse agradecido de las doctrinas filantrópicas de Francisco de Vitoria. Vitoria no sólo pertenece a la línea de los grandes pensadores de la Iglesia católica, sino que la obra maestra de éste "Sócrates español" (Bañez) sería llamada por Trucidos una "posesión perpetua" de la humanidad avanzada. El hombre de Vitoria es también uno de los lucidos titulos de la España moderna delante del mundo civilizado."

Los españoles debemos, por consiguiente, desear en justicia al director de los estudios anteriores, al Arzobispo de Austria, el éxito que merece su obra monumental, al mismo tiempo que constituye un libro de propaganda de primera clase para España misma.

El público salió satisfecho, después de haber prodigado sus aplausos.

Caja de Previsión Social

El señor Maluquer

En el Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer, dió ayer tarde una interesante conferencia el consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión, don José Maluquer.

En la Universidad. Una conferencia

Don León Leal Ramos, consejero delegado de la Caja extremeña de Previsión, pronunció anoche en el Paraninfo de la Universidad, una conferencia muy interesante sobre "Las inversiones de los fondos de previsión".

Hizo notar que, siendo el fin de los organismos de Previsión el mejoramiento de los económicamente débiles, es necesario y posible prestar un nuevo servicio a la sociedad invirtiendo una parte de los fondos en obras de finalidad social, pasando a continuación a explicar el concepto de inversiones financieras y sociales. La conferencia fué ilustrada con proyecciones, en las que se pudo ver las magníficas construcciones de casas baratas y otras edificaciones. El orador fué calurosamente ovacionado.

Las Asambleas. La sesión de hoy

A las diez de la mañana se han reunido los asambleístas, deliberando sobre los "Procedimientos y medios para sistematizar e intensificar la propaganda de la Previsión". También se han ocupado de varios asuntos propuestos por las Cajas colaboradoras.

En los Jardines del Real

Al cerrar esta edición, en los Jardines del Real (Viveros Municipales), se hallan los asambleístas, a los que el Ayuntamiento les obsequia con un te. La conferencia de esta noche

En el salón de actos del Conservatorio, a las diez de la noche, dará una conferencia el catedrático de nuestra Universidad, don Luis Jordana de Pozas, sobre "Previsión contra el paro forzoso".

A Alcoy

Mañana se trasladará la Asamblea a Alcoy, donde, por la tarde, se celebrará un Homenaje a la Vejez. Con objeto de organizar dicho festival ha salido esta mañana con dirección a aquella ciudad, nuestro querido amigo don Conrado A. Cardona, jefe de contabilidad de la Caja de Previsión Social.

Un regalo del señor Marvá

El general señor Marvá ha adquirido un cuadro de Su Majestad el Rey, pintado por el señor Novella, para regalarlo a la Caja de Previsión Social de Valencia.

La Asamblea general de los Exportadores de Naranja

En la Cámara Oficial de Comercio se celebró el sábado último esta Asamblea ordinaria, en la que se dió cuenta de la labor realizada por la junta directiva durante la última campaña y de la que resulta que la total exportación de naranjas, realizada por ferrocarril en la presente campaña, en 31 de mayo último acusó el paso de 27.610 vagones con 156.931 toneladas por Cerbere, y 6.090 vagones con 31.269 toneladas, por Hendaya; en junio, 33.700 vagones, con 188.200 toneladas, que representan un progreso del 64 por 100 con relación a la anterior campaña, y del 150 por 100 aproximadamente, sobre la de 1923-24, que precedió a esta organización.

Se expuso la satisfacción con que se ha visto el desarrollo del tráfico naranjero Valencia-Hendaya por C. A., inaugurado esta temporada, consignándose un voto de gracias para las Compañías Norte, Central Aragón y Madrid, Zaragoza, Alicante, por el servicio prestado, aunque para esta última, va unido a la formal protesta por el gravamen económico que impusiera en su recorrido Calatayud-Casetas, que debe desaparecer voluntaria o forzadamente por el Gobierno.

Dióse cuenta de haberse iniciado los trabajos para el ensanche de Cerbere, que en la campaña próxima podrá atender al trasbordo medio de 250 vagones diarios; se habló del estado de las negociaciones para conseguir la publicación de la Tarifa Excepcional, o de compensación para vagones de más de 10 toneladas, y se comentaron extensamente los incidentes acaecidos durante la campaña que ha terminado; y tras de agradecer a las autoridades y Cámara de Comercio las facilidades otorgadas para la reunión, se dió ésta por terminada.

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela. Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bríngas, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídase nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

Su aspecto patronal

La legislación social en España

Con motivo de la visita a España del director de la Oficina Internacional del Trabajo, se ha vuelto a tratar de la legislación española. Hablando de ella monseñor Thomas, nos ha hecho justicia elogiándola y ensalzándola como se merece, pues en esas materias vamos a la cabeza de los países más adelantados. Como es natural, las palabras del director de la O. I. T. han sido comentadas y ampliadas por buena parte de la prensa, especialmente para ensalzar la labor desarrollada en la implantación del llamado derecho obrero en España.

Pero ese homenaje de justicia que se rinde a los partidos y hombres políticos por la elaboración e implantación de leyes y disposiciones de tanta trascendencia económica social como la de accidentes de trabajo, descanso dominical, jornada de trabajo, retiro obrero, jornada de noche de las mujeres y niños, paro forzoso, etc., es tan sólo un homenaje a medias. La labor de los Gobiernos en las cuestiones de derecho obrero, ha sido facilitada y hecha realidad, gracias a la actitud de franca benevolencia en que desde el principio se colocaron las clases patronales, así en su período de elaboración en el Instituto de Reformas Sociales como en su discusión y aprobación en el Parlamento.

Y esa actitud noble y de sacrificio, es tanto más de alabar, que la actuación de los partidos y de los hombres políticos. Porque todas y cada una de esas leyes, no sólo significan un beneficio pecuniario para los obreros a cargo del de los patronos, sino la creación de una nutrida burocracia que aumenta la carga que la ley impone a la clase patronal, y que ésta ha aceptado, sin apenas oposición ni protesta, ni defensa de su derecho.

Hubo algo más. Otras influencias, diversas sugerencias, entraron en juego para engendrar aquel período de crímenes y vergüenzas llamado errorismo. La historia lo dirá. Pero cuando se habla a los obreros de reconocimiento a quienes implantaron en España las primeras leyes sociales, al lado de los políticos hay que poner a los patronos, a la clase patronal española.

MIRON
(De "Diario de Barcelona".)

Vida cultural

Conferencias, veladas y reuniones

Excursión a Benaguacil, del Centro de Cultura

La sección de Antropología y Prehistoria ha realizado últimamente una excursión a Benaguacil, que resultó muy interesante.

En el Ateneo Mercantil

Esta noche, a las diez y media, en un salón del Ateneo Mercantil, dará una conferencia acerca de "Organización y funcionamiento de las sociedades cooperativas de construcción de casas baratas", el profesor don José de Posse y Villega. La velada está organizada por elementos de la Federación de Cooperativas de Casas baratas del reino de Valencia.

S. de Obreros Tranviarios

El viernes, a las once de la noche, en el Sindicato de Obreros Tranviarios, pronunciará una conferencia el presidente del Comité Paritario intercal de la Industria Mercantil de servicios públicos de Cataluña, obrero Antonio Clavé.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público, sin desmerecer su clase.

100 HOJAS y una artística fotolija al final, por 10 CENTIMOS Pida usted siempre «MI PAPEL»

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63
Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

	PRECIO
«Maldita».....	Ptas. 26'50
«La hija del destino».....	» 29'75
«La miseria del hogar».....	» 30
«Pobres madres».....	» 31
«Los mártires del adulterio».....	» 25'75
«Alma obrera».....	» 26
«Los obreros de la muerte».....	» 23'50
«Los mártires de su culpa».....	» 26
«El hijo de la obrera» (edición 43).....	» 36
«Los hijos desgraciados» (segunda parte de la anterior).....	» 36'30
«El calvario del obrero» (edición 39).....	» 36
«Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior).....	» 36

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela. Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bríngas, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídase nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo
Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria

OPERACIONES QUE REALIZA

- Seguros**
- Retiro obligatorio.
- Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia.
- Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado.
- Rentas vitalicias inmediatas y diferidas.
- Dotes infantiles a los 20 y 25 años.
- Ahorro**
- Libretas ordinarias al 3'25 por 100 de interés anual.
- Libretas corporativas al 3'35 y al 3'50 por 100 de interés anual.
- Libretas obreras al 3'50 por 100 de interés anual.
- Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual.
- En las anteriores libretas y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias.
- Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual.
- Imposiciones a plazo indefinido al 4'50 por 100 de interés anual.
- Diversas**
- Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.
- Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas.
- Reposición forestal.
- Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeño, 8, bajo, chafalán a San Pablo.

Teatro Olympia

HOY MIÉRCOLES
Grandioso programa

EL NEURASTÉNICO

Comedia de la Prodisco en cuatro partes, por Harrison Ford y Philes Haver

DELICIAS TURCAS

Comedia de la Prodisco en cuatro partes, por Rodolfo Schildkraut y Julia Faye

FIN DE FIESTA ÉXITO CLAMOROSO

Mercedes Serós

Eminente estrella del cuplet. Grandes éxitos en París, Madrid, Barcelona

LUNES PRÓXIMO DEBUT de la mejor Orquestina típica argentina

La marcha de la suscripción

El monumento a Luis Bello

Suma anterior, 643 pesetas. Recaudado en las librerías de Real, viuda de Villalba, Sancho y Ferrandis y algunos particulares, 192 pesetas. Total, 835 pesetas.

3 a o. A las siete, el Infantil C, formado por diminutos equipiers y futuros ases, hizo bonito partido frente al C. D. Ayora, al que venció tras reñido peloteo, por 1 a 0, sobresaliendo en la defensa Vives, y en la delantera Palomares, que jugó como nunca.

DICK

Valencia 12 de junio de 1928.

“VERDE URANIA”

INSECTICIDA DE FAMA MUNDIAL
Es el producto más eficaz para combatir toda clase de insectos masticadores, como el gusano de la vid, las orugas de los almendros y otros insectos que atacan a los árboles frutales, olivos, alfalfa, etc.
Agente general para España:
JULIO BATLLE. — Gran Vía Diagonal, 390 — BARCELONA
Se solicitan representantes.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publican las siguientes disposiciones:

La "Gaceta",

Aprueba el régimen para formar el escalafón de los ingenieros industriales.

Todos tendrán la categoría que se determina en el decreto sobre inspección del cuerpo.

Para formar el escalafón se toma como base la antigüedad efectiva de los interesados en las distintas categorías.

Diario oficial del Ministerio de la Guerra,

Concediendo el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, al capitán de la escala de reserva afectada a la zona de Reclutamiento de Castellón, don José Boix.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar a los generales italianos G. Armani y De Pinedo.

Nombrando practicante militar a don Adrián Sorribes, residente en Pampanar.

Concediendo permisos a las clases de la primera y segunda categoría de reserva, sin derecho a viaje por cuenta del Estado y sin que les sirva de abono para el tiempo de permanencia en las mismas.

Inauguración de una capilla

El día 24 del corriente se verificó la inauguración en Madrid de la capilla de Nuestra Señora de Montserrat, hermoso templo que encierra grandes riquezas artísticas y que fue erigida en la Cárcel de Mujeres.

Información de Marruecos

La banda del Maghzen

Tetán.—Con gran solemnidad, asistiendo las autoridades, moras y es-

pañolas y comisiones y representaciones, se ha verificado la entrega al general Sanjurjo de la banda concedida por el Maghzen.

También le fué impuesta la referida condecoración al Jalfita.

En la ceremonia cambiáronse discursos de mutuo afecto y de ferviente amor a España.

Después se sirvió un lunch en el que se pronunciaron discursos patrióticos.

Una espada de Alfonso XII

Zaragoza.—Las autoridades de Pau-

ren acordado obsequiar al Rey con grandes festejos cuando visite la población para inaugurar el ferrocarril transpirenaico.

Uno de los obsequios que se le presentará consistirá en ofrecerle una espada corta que usó su augusto padre Alfonso XII, al comienzo de su carrera militar.

Accidente de aviación

Un capitán moribundo

Esta mañana se realizaban pruebas de aviación en el aeródromo de Cuatro Vientos.

El capitán señor Toxo Fernández cayó en un aparato "Newport", realizando varios vuelos.

En uno de ellos, volando bajo, chocó el aparato y se estrelló contra el suelo, resultando el capitán con la fractura de la base del cráneo y mal momento general.

Fue recogido rápidamente y conducido, en estado gravísimo, al Hospital de Carabanchel, donde quedó hospitalizado.

El Crédito Agrícola

En la dirección general de Agricultura se reunió esta mañana la Junta del Servicio del Crédito Agrícola.

Fueron examinadas algunas demandas de préstamos, por valor de 300 pesetas.

Se acordó tomar en consideración la petición de varios cosecheros solicitando préstamos con la garantía de cosechas pendientes.

La flota de maniobras

Ha sido firmado un decreto por el ministro de Marina fijando las atribuciones que se conceden a los almirantes de las flotas que realizan maniobras, con el fin de evitar cuestiones de competencia y cooperar al éxito de las maniobras.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Isabel Peris Mencheta y Guix, hija de nuestros amigos el director de la Agencia Mencheta don Salvador y su esposa doña Enriqueta, por el subdirector de la Dirección General del Timbre, don José Mármol y su señora, para su hijo don José Mármol Fernández, probo funcionario del ministerio de Hacienda.

Porque nadie negará que eso de apelar a la simulación de ahorcarse para dar un susto a la mujer, es un procedimiento que no falla...

Que no falla en un matrimonio bien avenido.

Matrimonios hay en que si el marido hiciera además de ahorcarse, la mujer bailaría en un solo pie (que, según la autoridad indiscutida de las

frases hechas, es una manera muy elocuente de significar el contentamiento y el alborozo).

La noticia anterior no dice cuál fué la impresión de la esposa al venir en conocimiento de la simulación del marido. Y es que en realidad no habría simulación para ella.

Lo probable es que de buenas a primeras tendría que encararse con la realidad, tan triste como involuntaria.

Ese suceso, en el orden inconsciente de los hechos, viene a ser una

compensación (que a la verdad no hacía ninguna falta) de aquellos intentos deliberados de suicidio en que por unas u otras causas se frustran los propósitos del auto-matador.

Y pone también de relieve la insensatez de otra de esas frases que por correr con un sello de popularidad son aceptadas como axiomas. Nos referimos a la frase que dice: "Las bromas o pesadas o no darlas".

¡No, no! Las bromas, cuanto más ligeras, mejor, mucho mejor...

El empleado responsable del servicio de éstas, que fué el único testigo, ha declarado que oyó un ruido espantoso y vio una inmensa nube de vapor en medio de la cual la locomotora des-

carrilada iba rodando por un terraplén de cuatro metros, quedando tumbada al final. Siete vagones descarrilados igualmente, de ellos tres quedaron completamente destruidos. El furgón de cabeza y los últimos vagones quedaron casi intactos.

El vapor que se escapaba invadió los vagones y muchas personas murieron terriblemente escaldadas.

El maquinista quedó muerto en el acto. El mecánico y el fogonero resultaron ligeramente heridos. El jefe del tren, que se hallaba en el primer vagón, resultó milagrosamente ileso.

Se cree que la desgracia ha sido debida a defectos existentes en la vía o en la locomotora. El maquinista entró en la curva llevando la velocidad reglamentaria de 80 kilómetros por hora.

Los diarios hacen notar coincidencias raras en este accidente. Recuerdan que en el mismo lugar se produjo hace tiempo un atentado que abortó afortunadamente. Hacen notar además los periódicos que muchos de los heridos lo son por haber recibido chorros de vapor despedidos por la locomotora.

Un empleado ha manifestado que hace dos años se cometieron algunos atentados contra la vía férrea, pero que siempre pudieron ser evitados momentos antes de pasar un tren. Uno de los autores de los atentados sufre actualmente la pena de quince años de trabajos forzados.

La situación del "Italia"

Bahía del Rey.—Parece confirmado que algunos de los tripulantes del "Italia" se hallan en grave situación por habérseles helado las extremidades.

Oslo.—Todavía no se sabe de una manera cierta si los dos hombres en contrados ayer por el aviador Holm pertenecen o no al "Italia", aun cuando todo parece indicarlo, pues debían formar parte de un pequeño grupo que marchó hacia el Sur en demanda de socorro.

Se calcula que todavía se tardará unos cinco o seis días en poder pres-

tar ayuda a los tripulantes del "Italia", y esto agrava la situación, pues tienen víveres para muy poco tiempo.

Las últimas noticias de Bahía del Rey dicen que la buena temperatura que venía haciendo en el Spitzberg, tiende a estropearse, amenazando fuerte viento N.

Los que buscan al «Italia»

Quis Way.—Varios de los aviadores que salieron en busca del "Italia" han llegado a la Bahía de Mossel, sin haber encontrado rastro del dirigible.

Un avión italiano se vio precisado a amerizar en Aldmer por falta de esencia.

Quemaduras

En la casa de Socorro del Museo ha sido asistido el niño de un año, Salvador Juan Varea, que a consecuencia de habersele derramado una botella de ácido clorhídrico, presentaba quemaduras de segundo grado en la boca, región geniana posterior, abdominal anterior y muslo derecho. Pronóstico reservado.

Hurto en un templo

Esta mañana le han sustraído a doña María Luisa Álvarez Ossorio, en la iglesia del Pilar, un bolso de mano que contenía un rosario de oro con los granos de coral, diámetros y varios documentos.

En nombre de España

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro representante en Lima manifestando que en nombre de nuestra nación han sido entregadas 20.000 pesetas al Gobierno de aquella República para en-

grosar la suscripción abierta con motivo de los últimos ciclones.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Astrónomo fallecido

Cabo.—Ha fallecido el conocido astrónomo Williams Reys, siendo sentida su muerte.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Navalucillos.—Florentino Illán Rocha, de 40 años, se propuso dar un susto a su esposa simulando que se iba a ahorcar, y para ello se ató al cuello una cuerda, que sujetó a una viga; pero el nudo se escurrió y Florentino murió ahogado.

compensación (que a la verdad no hacía ninguna falta) de aquellos intentos deliberados de suicidio en que por unas u otras causas se frustran los propósitos del auto-matador.

Y pone también de relieve la insensatez de otra de esas frases que por correr con un sello de popularidad son aceptadas como axiomas. Nos referimos a la frase que dice: "Las bromas o pesadas o no darlas".

¡No, no! Las bromas, cuanto más ligeras, mejor, mucho mejor...

El empleado responsable del servicio de éstas, que fué el único testigo, ha declarado que oyó un ruido espantoso y vio una inmensa nube de vapor en medio de la cual la locomotora des-

carrilada iba rodando por un terraplén de cuatro metros, quedando tumbada al final. Siete vagones descarrilados igualmente, de ellos tres quedaron completamente destruidos. El furgón de cabeza y los últimos vagones quedaron casi intactos.

El vapor que se escapaba invadió los vagones y muchas personas murieron terriblemente escaldadas.

El maquinista quedó muerto en el acto. El mecánico y el fogonero resultaron ligeramente heridos. El jefe del tren, que se hallaba en el primer vagón, resultó milagrosamente ileso.

Se cree que la desgracia ha sido debida a defectos existentes en la vía o en la locomotora. El maquinista entró en la curva llevando la velocidad reglamentaria de 80 kilómetros por hora.

Los diarios hacen notar coincidencias raras en este accidente. Recuerdan que en el mismo lugar se produjo hace tiempo un atentado que abortó afortunadamente. Hacen notar además los periódicos que muchos de los heridos lo son por haber recibido chorros de vapor despedidos por la locomotora.

Un empleado ha manifestado que hace dos años se cometieron algunos atentados contra la vía férrea, pero que siempre pudieron ser evitados momentos antes de pasar un tren. Uno de los autores de los atentados sufre actualmente la pena de quince años de trabajos forzados.

La situación del "Italia"

Bahía del Rey.—Parece confirmado que algunos de los tripulantes del "Italia" se hallan en grave situación por habérseles helado las extremidades.

Oslo.—Todavía no se sabe de una manera cierta si los dos hombres en contrados ayer por el aviador Holm pertenecen o no al "Italia", aun cuando todo parece indicarlo, pues debían formar parte de un pequeño grupo que marchó hacia el Sur en demanda de socorro.

Se calcula que todavía se tardará unos cinco o seis días en poder pres-

tar ayuda a los tripulantes del "Italia", y esto agrava la situación, pues tienen víveres para muy poco tiempo.

Las últimas noticias de Bahía del Rey dicen que la buena temperatura que venía haciendo en el Spitzberg, tiende a estropearse, amenazando fuerte viento N.

Los que buscan al «Italia»

Quis Way.—Varios de los aviadores que salieron en busca del "Italia" han llegado a la Bahía de Mossel, sin haber encontrado rastro del dirigible.

Un avión italiano se vio precisado a amerizar en Aldmer por falta de esencia.

Quemaduras

En la casa de Socorro del Museo ha sido asistido el niño de un año, Salvador Juan Varea, que a consecuencia de habersele derramado una botella de ácido clorhídrico, presentaba quemaduras de segundo grado en la boca, región geniana posterior, abdominal anterior y muslo derecho. Pronóstico reservado.

Hurto en un templo

Esta mañana le han sustraído a doña María Luisa Álvarez Ossorio, en la iglesia del Pilar, un bolso de mano que contenía un rosario de oro con los granos de coral, diámetros y varios documentos.

En nombre de España

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro representante en Lima manifestando que en nombre de nuestra nación han sido entregadas 20.000 pesetas al Gobierno de aquella República para en-

grosar la suscripción abierta con motivo de los últimos ciclones.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Astrónomo fallecido

Cabo.—Ha fallecido el conocido astrónomo Williams Reys, siendo sentida su muerte.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Astrónomo fallecido

Cabo.—Ha fallecido el conocido astrónomo Williams Reys, siendo sentida su muerte.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

El rápido Trieste-Holanda

Descarrilamiento espantoso

Los muertos son 24

¿Es causado por un sabotaje?

Berlin.

El expreso de Berlín a Frankfort descarriló en la estación de Siegel-

dorf, resultando del accidente 24 muertos.

La investigación ha demostrado que no se cometió ningún error de aguja.

El empleado responsable del servicio de éstas, que fué el único testigo, ha declarado que oyó un ruido espantoso y vio una inmensa nube de vapor en medio de la cual la locomotora des-

carrilada iba rodando por un terraplén de cuatro metros, quedando tumbada al final. Siete vagones descarrilados igualmente, de ellos tres quedaron completamente destruidos. El furgón de cabeza y los últimos vagones quedaron casi intactos.

El vapor que se escapaba invadió los vagones y muchas personas murieron terriblemente escaldadas.

El maquinista quedó muerto en el acto. El mecánico y el fogonero resultaron ligeramente heridos. El jefe del tren, que se hallaba en el primer vagón, resultó milagrosamente ileso.

Se cree que la desgracia ha sido debida a defectos existentes en la vía o en la locomotora. El maquinista entró en la curva llevando la velocidad reglamentaria de 80 kilómetros por hora.

Los diarios hacen notar coincidencias raras en este accidente. Recuerdan que en el mismo lugar se produjo hace tiempo un atentado que abortó afortunadamente. Hacen notar además los periódicos que muchos de los heridos lo son por haber recibido chorros de vapor despedidos por la locomotora.

Un empleado ha manifestado que hace dos años se cometieron algunos atentados contra la vía férrea, pero que siempre pudieron ser evitados momentos antes de pasar un tren. Uno de los autores de los atentados sufre actualmente la pena de quince años de trabajos forzados.

La situación del "Italia"

Bahía del Rey.—Parece confirmado que algunos de los tripulantes del "Italia" se hallan en grave situación por habérseles helado las extremidades.

Oslo.—Todavía no se sabe de una manera cierta si los dos hombres en contrados ayer por el aviador Holm pertenecen o no al "Italia", aun cuando todo parece indicarlo, pues debían formar parte de un pequeño grupo que marchó hacia el Sur en demanda de socorro.

Se calcula que todavía se tardará unos cinco o seis días en poder pres-

tar ayuda a los tripulantes del "Italia", y esto agrava la situación, pues tienen víveres para muy poco tiempo.

Las últimas noticias de Bahía del Rey dicen que la buena temperatura que venía haciendo en el Spitzberg, tiende a estropearse, amenazando fuerte viento N.

Los que buscan al «Italia»

Quis Way.—Varios de los aviadores que salieron en busca del "Italia" han llegado a la Bahía de Mossel, sin haber encontrado rastro del dirigible.

Un avión italiano se vio precisado a amerizar en Aldmer por falta de esencia.

Quemaduras

En la casa de Socorro del Museo ha sido asistido el niño de un año, Salvador Juan Varea, que a consecuencia de habersele derramado una botella de ácido clorhídrico, presentaba quemaduras de segundo grado en la boca, región geniana posterior, abdominal anterior y muslo derecho. Pronóstico reservado.

Hurto en un templo

Esta mañana le han sustraído a doña María Luisa Álvarez Ossorio, en la iglesia del Pilar, un bolso de mano que contenía un rosario de oro con los granos de coral, diámetros y varios documentos.

En nombre de España

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro representante en Lima manifestando que en nombre de nuestra nación han sido entregadas 20.000 pesetas al Gobierno de aquella República para en-

grosar la suscripción abierta con motivo de los últimos ciclones.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Astrónomo fallecido

Cabo.—Ha fallecido el conocido astrónomo Williams Reys, siendo sentida su muerte.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Astrónomo fallecido

Cabo.—Ha fallecido el conocido astrónomo Williams Reys, siendo sentida su muerte.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

De la Olimpiada

El partido final de esta tarde

Amsterdam.—Después de los comentarios publicados por la prensa holandesa hablando elogiosamente del juego practicado por uruguayos y argentinos en la final del domingo pasado, se ha visto redoblado el interés del público ante el partido de esta tarde, de forma que aún siendo día laborable, el billeteaje se encuentra completamente agotado.

Se conviene que Uruguay tiene un mejor conjunto, pero sus delanteros se entretienen excesivamente antes de tirar a goal. Argentina, en cambio, jugó con mayor desenoltura. Así, pues, los pronósticos, que antes se hacían unánimes a favor de los uruguayos, ahora están repartidos.

Los equipos se presentarán con pocas modificaciones. Tal vez Gainzarain, por Cerro, en los argentinos, y Scarone por Castro, o una delantera completamente modificada, con Arremón y Figueroa de extremos y Borjas en el centro.

El árbitro que dirija la contienda será el mismo Mr. Mutters, de Holanda.

La contribución voluntaria para la guerra, en Francia

Ha producido unos 317 millones

Paris.

La Caja de Amortización ha procedido a la incineración de un nuevo lote de títulos de contribuciones voluntarias, consistente en 14.851 títulos, de ellos 5.438 de renta del Estado, representando 2.534.645 francos, y 9.413 de crédito nacional. El conjunto representa un capital nominal de 55 millones.

La destrucción material de estos títulos termina el gesto de solidaridad nacional de los que abandonaron par-

gas del Estado. La ley de 31 de marzo de 1926 había producido en 31 de diciembre de 1927, 317 millones.

Un avión de lujo

Una obra maestra de la ingeniería aérea

Londres.

En los talleres de aviación de Southampton ha sido construido un yate aéreo de lujo. Un empleado de los talleres ha declarado que durante bastante tiempo no se podrá descubrir ni el nombre del propietario de esta aeronave, ni los detalles que son secreto técnico de la misma.

El aparato está provisto de tres motores Júpiter de Bristol, y está decorado y tapizado exquisitamente. Hay un gran salón, habitaciones para los propietarios, cuarto de baños y otras dependencias, entre ellas, cocina y un gabinete para recibir a visitas en las distintas etapas de los viajes.

Este aparato es de construcción absolutamente metálica.

Interesante denuncia por estafa

Ha sido remitida al juzgado de guardia por la dirección general de Seguridad, en virtud de real orden de Gobernación, un escrito consulta presentado por el Padre Manuel Campos, de la Congregación de Camilos, sobre la licitud de ciertos conceptos en una factura-presupuesto formulada por la empresa de pompas fúnebres de la calle del Arenal 4.

En la dicha cuenta figuran las siguientes partidas: en la general de un traslado de cadáver: Derechos en Gobernación, mil pesetas.

Derechos en el Ayuntamiento, doscientas setenta y cinco.

Estos conceptos fueron completamente falsos.

El juez ordenó la presentación, para declarar del encargo de dicha funeraria, Antonio Vizcaino Sánchez, el que ha dicho que figuran dichos conceptos en la factura presentada, porque tenía noticias de que va a implantarse inmediatamente el pago de dichos derechos; que el traslado del cadáver no se verificó, y de haberse realizado, y no estar vigente todavía el pago de tales derechos, los hubiera devuelto.

El Vizcaino ha sido puesto a disposición del juzgado correspondiente.

En nombre de España

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro representante en Lima manifestando que en nombre de nuestra nación han sido entregadas 20.000 pesetas al Gobierno de aquella República para en-

grosar la suscripción abierta con motivo de los últimos ciclones.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la niña de 21 meses, Amparín García López, fué asistida en el Hospital de graves síntomas de intoxicación.

Astrónomo fallecido

Cabo.—Ha fallecido el conocido astrónomo Williams Reys, siendo sentida su muerte.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

Intoxicación

Por haber ingerido cierta cantidad de esencia de trementina, la

